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Engelsiz kalpler 
kahvaltıda 
buluştu

OO HABER MERKEZİ
KAHRAMANKAZAN Be-
lediyesi, 3 Aralık Dünya En-

gelliler Günü dolayısıyla anlamlı bir et-
kinliğe imza atarak Kahramankazan 
Engelsiz Kafe’de görev alan özel gerek-
sinimli bireyler için samimi bir kahvaltı 
programı düzenledi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü kapsamında il-
çede yaşayan özel gereksinimli bireylerin sosyal hayata katılımlarını ko-

laylaştırmak için Engelsiz Sohbet Evi’ni hizmete açtı. Bu özel gün kapsamında dü-
zenlenen açılış töreni, Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan ve eşi Filiz 
Özarslan’ın ev sahipliğinde gerçekleştirildi.                      >> HABERİ 4. SAYFADA

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Serhat
YILDIZ
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Engelsiz Sohbet Evi 
Keçiören’de hizmete açıldı

Süreyya
YİĞİT

Sayfa 5’te

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Engelli vatandaşlarımızın 
sorunlarını çözüme 
ulaştırmak birincil 

önceliğimizdir
ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, “Engelli vatan-

daşlarımızın sorunlarını çözüme ulaştırmak, 
kendilerinin talep ve beklentileri doğrultu-
sunda yeni adımlar atmak, devlet olarak bi-
zim birincil önceliğimizdir.” dedi. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

TÜRKİYE Bü-
yük Millet Mecli-
si (TBMM) Plan 

ve Bütçe Komisyonu’nda 2 
Aralık’ta kabul edilen öner-
ge, genel müdür, daire baş-
kanı, kurum başkanları, 
müftüler, müfettiş, denetçi, uzman gibi ka-
riyer personelin maaşlarına yılbaşında ya-
pılacak normal artışlara ek olarak yaklaşık 
30 bin TL seyyanen zam getiriyor.      

>> HABERİ 6. SAYFADA

Kariyer memurlarına 
30 bin TL’lik ek zam krizi

Gayrimenkulde 
yaklaşık 2,9 milyon 
satışla ocak-kasım 

dönemi rekoru kırıldı

İSTANBUL (AA)- Türkiye ge-
nelinde satılan gayrimenkul sa-
yısı bu yılın ocak-kasım döne-

minde yıllık bazda yüzde 7,6’lık artışla 
yaklaşık 2,9 milyonla rekor kırdı.  >> S. 6

KAMUOYUNDA “11. Yargı Pake-
ti” olarak anılan ve Türk Ceza 
Kanunu’nda önemli değişiklikler ön-

gören yeni düzenleme, çocuk adaleti, cin-
siyet değişikliği, bilişim suçları ve kamu 
güvenliği gibi birçok alanda kapsamlı hü-
kümler içeriyor. Sonsöz Gazetesi’ne konu-
şan Avukat Zeynep Kıyıpınar, paketin dik-
kat çeken yönlerini değerlendirdi.

KIYIPINAR, paketin en çok konu-
şulan maddelerinden birinin Türk 
Ceza Kanunu’nun (TCK) madde 

31’de yaş küçüklüğü düzenlemesi olduğu-
nu belirterek, bu maddenin tekliften çı-
karıldığını vurguladı. Önceki uygulamada 
15–18 yaş grubundaki çocuklara, işlenen 
suçun niteliğine bakılmaksızın indirim ya-
pıldığını hatırlatan Kıyıpınar, yeni düzenle-
menin bu indirimi hâkimin takdirine bıra-
kacağını söyledi.               >> HABERİ 8’de

TRAFİK KAZALARINDA 
CEZALAR ARTIRILDI

Avukat Zeynep Kıyıpınar, ‘11. Yargı Paketi’ 
olarak bilinen düzenlemeyi değerlendirDİ:

OO HABER 

MERKEZİ
YENİMAHAL-
LE Belediyesi, 3 
Aralık Dünya En-
gelliler Günü’nü 
münasebetiyle 
“Kalpten Bir Da-
vet” adlı bir etkin-
liğe imza attı.
>> HABERİ 3’te

Yenimahalle’de 
Engelliler Günü 

etkinliklerle kutlandı

Ankara Büyükşehir’den Kalecik’te 
“Kırsal Kalkınma Toplantısı”

OO HABER MERKEZİ
KIRSAL kalkınma projeleriyle 
Türkiye’ye örnek olan Ankara 
Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
yerli üretimi desteklemek ve 
tarımda sürdürülebilirliği sağ-
lamak amacıyla hayata ge-
çirdiği desteklerine devam 
ediyor. Kırsal Hizmetler Dai-
re Başkanlığı ve Kalecik Be-
lediyesi iş birliğinde “Kalecik 
Kırsal Kalkınma Değerlendir-
me ve Planlama Toplantısı” 
düzenlendi. Kalecik Beledi-
ye Başkanı Satılmış Karakoç 

ve ABB Kırsal Hizmetler Da-
iresi Başkanı Hüseyin Şemsi 
Uysal’ın da katıldığı toplantı-
da; muhtarlar ve vatandaşla-

rın talep ve önerileri dinlenir-
ken, 2025 yılında Kalecik’te 
yapılan çalışmalar anlatıldı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

DEVLET 
Memurla-
rı Konfe-

derasyonu (DMK), 
kamu çalışanlarının 
ve emeklilerin biri-
ken sorunlarını gö-
rünür kılmak amacıyla Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğı önünde dikkat çeken bir ey-
lem düzenledi. Sendika üyeleri, 
bakanlık binası önündeki ağa-
cı “Dilek Ağacı”na dönüştürerek 
taleplerini sembolik olarak dal-
lara astı. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

Memurların talepleri “Dilek Ağacında”

GONCAGÜL
KONAŞ

“Toplum baskısı 
etkili oldu”

Avukat Zeynep Kıyıpınar, muhabirimiz 
Sümer Taşkıran’ın sorularını yanıtladı.

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN

“Umudun 
Kanatları” 
ayakta 
alkışlandı

Mamak’tan 
engelli 
bireylere 
yüzme desteği
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BASIN İlan Kurumu (BİK) Genel Mü-
dürü Abdulkadir Çay, Ankara’da gazete 
ve İnternet Haber Siteleri’nin (İHS) sa-

hipleri ve temsilcileriyle bir araya geldi. BİK Ge-
nel Müdürü Abdulkadir Çay, göreve başlattıktan 
sonra Ankara’da medya temsilcileri ile gerçekleş-

tirdiği ilk toplantından dolayı memnuniyetlerini 
belirterek sözlerine başladı. Tüm Türkiye çapında 
yayın yapan gazete ve İnternet Haber Siteleri’nin 
daha nitelikli ve kaliteli yayın yapmaları hususun-
da Basın İlan Kurumu olarak her konuda öncülük 
edeceklerini belirtti.    >> HABERİ 2. SAYFADA

BİK Genel Müdürü Çay’dan nitelikli gazetecilik vurgusu

RIZA
PEHLİVAN
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HER ŞEY

KUYRUK

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

 
O tarihlerde Halkların Demokratik Partisi 

(HDP) Eş Başkanı Selahattin Demirtaş 3 Ocak 
2015 tarihinde İstanbul’da gerçekleştirilen 
İl Kongresi’nin yapıldığı Sinan Erdem Spor 
Salonu’ndan altı çizilmesi gereken şu cümle-
yi söyledi: “Geldiğimiz noktada, o nokta artık 
bu mücadelede dananın kuyruğunun kopacağı 
noktadır. Dananın kuyruğu kopacaksa bugün, 
100 yıl önceki gibi, kuyruk değil dana bizde 
kalacak”

Bu kongreye HDP Eş başkanlarından Figen 
Yüksekdağ’ın yanı sıra Diyarbakır Büyükşehir 
Belediye Başkanı Gültan Kışanak’da katılmıştı.

Yüksekdağ’ın “Altında kalalım diye baraj 
yaptılar. Ancak bilmiyorlar ki, barajın altında 
onlar kalacak. 

Biz o barajı yıkacağız ve yıkıntıların altında 
siz kalacaksınız. O darbe artığı barajı da aşma-
sını bileceğiz.

Onların fıtratında demokratikleşme ve insa-
ni bir anlayışı geliştirmek yok. Biz çekirdekten 
demokrasi ve özgürlük mücadelesinde büyü-
müş bir gelenek olarak, Türkiye’yi demokrasiye 
götüreceğiz. 

Barajı da biz kaldıracağız, bu faşist 
Anayasa’yı da biz kaldıracağız. 

Barışı da biz getireceğiz. Alevi sorununu da 
biz çözeceğiz. Biz iddialıyız. Çünkü bize sunu-
lan icazet alanlarında değil, dişimizle tırnağımız-
la siyaset yaptık. Sözlerini alkışlayanlar; Kürtçe 
ve Türkçe sloganlar atıyorlardı.

Üzerlerinde; ““Biz terörist değiliz, biz Türk-
leştiremediğiniz Kürdüz” yazılı pankartı salonda 
dolaştırıyorlardı.

Bu sözleri söyleyen kafa sahipleri dananın 
kuyruğunun kopacağı noktaya geldiklerine ina-
nıyorlardı...

Demek ki PKK rotasında gidenlerin geldiği 
nokta ayakları yer tutmuştu. Sorgusuz, yanıtsız, 
yargısız “dananın paylaşılmasını” istiyorlardı.

Demirtaş, “…Dananın kuyruğu kopacaksa 
bugün, 100 yıl önceki gibi, kuyruk değil dana 
bizde kalacak…” diyordu.

Türkiye sınırları içinde yaşayan 21 etnik ya-
pının sorunu siyasi anlamda “dana ve kuyruk” 
sorunu olamazdı.

Dananın kuyruğu koparsa “kuyruk” ne işe 
yarar?

Toprakla taammüm yapanların saraydan su 
almasına izin bile kalmazdı.

Toprak kirli, su kirli olunca…
Varsayılsın ki “dananın kuyruğunu çekip” 

kopardılar.
Dana “Kürt ırkçılığı” yapanların elinde, 

“kuyruk” iktidarın elinde kaldı.
Sizce “kuyruğu kopartılmış dana” kimin işi-

ne yarar?
“Kuyruk” kimin işine yarar?
Asıl sorulması gereken soru bu değil mi?

Önemsenmeyen burun 
akıntısı menenjite 
neden olabiliyor

ZONGULDAK (AA) - Erdem, birçok hastanın 
burun akıntısı şikayetiyle başvurduğunu, özellikle 
mevsim geçişlerinde bu şikayetin arttığını aktararak, 
burundan gelen sıvının niteliğine dikkat etmek ge-
rektiğini, bazı durumların ciddi hastalıkların habercisi 
olabileceğini belirtti. Burundan şeffaf renkte sıvı gel-
mesinin çoğunlukla alerji, sinüzit veya üst solunum 
yolu enfeksiyonu belirtisi olduğunu anlatan Erdem, 
"Ancak bazı durumlarda dikkat etmek gerekir. "Başı-
mızı öne eğdiğimiz zaman tek taraflı, damlama şek-
linde şeffaf renkte sıvı geliyorsa başka hastalıkların 
habercisi, örneğin beyin omurilik sıvısının burundan 
akması gibi durumlar olabilir. Bunun en önemli ris-
ki ise dış ortama açık olduğu için beyin omurilik sı-
vısı menenjite yol açabilir." dedi. Beynin zarlarında 
ufak yırtıklar, kafa tabanı kemiğindeki açıklıklardan 
kaynaklı beyin omurilik sıvısının burundan gelebile-
ceğini aktaran Erdem, "Bu gibi durumlarda dikkat et-
memiz gerekiyor çünkü zamanında teşhis koyup te-
davisini uygun şekilde yapmazsak kişide menenjite 
kadar yol açan ciddi durumlarla karşı karşıya kalabi-
liriz." diye konuştu. Erdem, burun akıntısının olduğu 
her durumun böyle riskli bir durum yaşandığı anla-
mına gelmeyeceğini, özellikle Zonguldak gibi alerji-
nin çok yaşandığı kentlerde şeffaf renkli sıvının bu-
rundan sıklıkla gelebildiğini kaydetti.

"En önemli riski menenjite yol 
açabilir"

Hiçbir şikayet yokken ya da burunda kaşıntı, ge-
niz akıntısı, hapşırma gibi durumlar söz konusu de-
ğilken burundan şeffaf sıvı geliyorsa bu durumdan 
endişelenilmesi gerektiğine dikkati çeken Erdem, 
şöyle devam etti: "Sadece başını her öne eğdiğinde 
şıpır şıpır, damla şeklinde bir sıvı geliyorsa ve tek ta-
raflıysa mutlaka uyanık olmamız gerekiyor. Bunun 
dışında sümkürdüğümüz zaman şeffaf sıvı gelebilir. 
Bu gibi durumlarda böyle bir şeyden şüphelenme-
mek gerekiyor. Özellikle yeni geçirilmiş bir travma, 
burundan yeni geçirilmiş bir ameliyat öyküsü varsa 
dikkat etmek gerekir. Birden kilo alan kişilerde, kafa 
içi basıncının sebepsiz yere arttığı kişilerde de hiç-
bir sebep olmaksızın bunu görebiliyoruz." Erdem, bu 
gibi durumların tanısını koymanın çok kolay olmadı-
ğını, tanıyı koymak için çeşitli görüntüleme yöntem-
leri yapmaları gerektiğini, burundan gelen bu sıvıyı 
biriktirip tahlillere gönderdiklerini anlattı. Eğer beyin 
omurilik sıvısı teşhisi konursa bunun birtakım ona-
rım yöntemleri olduğuna değinen Erdem, akıntının 
olduğu kaçağın nereden kaynaklandığını bir şekilde 
bulmak gerektiğini söyledi. Erdem, beyin ile kafa ta-
banını ayıran kemiğin oldukça ince olduğuna işaret 
ederek, şunları kaydetti: "Bazı zamanlar burada do-
ğuştan açıklıklar olabiliyor. Kişinin kafa içi basıncı bir 
sebeple arttığında, şiddetli bir ıkınma olabilir, ağırlık 
kaldırma olabilir, bu tarz bir şeyde orada ufak açık-
lıklar meydana geliyor. Oradan sızıntı tarzında ka-
çaklar olabilir. 

BASIN İlan Ku-
rumu (BİK) Genel 
Müdürü Abdulkadir 
Çay, Ankara’da gaze-
te ve İnternet Haber 
Siteleri’nin (İHS) sa-
hipleri ve temsilcile-
riyle bir araya geldi.

BİK GENEL MÜDÜRÜ 
ABDULKADİR ÇAY, 

ANKARA’DA GAZETE VE 
İHS TEMSİLCİLERİYLE 

BULUŞTU
BİK Genel Müdürü Abdulka-

dir Çay, göreve başlattıktan son-
ra Ankara’da medya temsilcileri 
ile gerçekleştirdiği ilk toplantın-
dan dolayı memnuniyetlerini belir-
terek sözlerine başladı. Tüm Türki-
ye çapında yayın yapan gazete ve 
İnternet Haber Siteleri’nin daha ni-
telikli ve kaliteli yayın yapmaları 
hususunda Basın İlan Kurumu ola-
rak her konuda öncülük edecekleri-
ni belirtti. Bu tarz toplantıları diğer 
illerde de yapıp medyanın sorunla-
rını ilk ağızdan dinleyerek çözüm 
bulma noktasında birlikte proje-

ler yürüteceklerini ifade eden Ge-
nel Müdür Çay, temsilcilerden ve 
gazetecilerden gelen taleplerin ilgili 
birimlerce incelenerek mevzuatı re-
vize edeceklerinin de altını çizdi.

ÇAY: “DİJİTAL 
YAYINCILIĞIN HIZI 

BİZLERİ DAHA DA İLERİ 
NOKTAYA TAŞIYACAK”
Toplantıya katılan gazete ve 

İHS temsilcileri de yaşanılan so-
runlar hakkında fikirlerini ifade 
etti. Genel Müdür’ün tüm katılım-
cıları dinleyerek yeni dönem için 
özellikle dijital yayıncılık alanın-
da önemli projeleri hayata geçire-
ceklerini de sözlerine ekledi. Ge-
nel Müdürün pozitif ve umut verici 
yaklaşımından etkilenen gazete ve 
İHS temsilcileri toplantıdan ötürü 
memnuniyetlerini belirttiler.

BİK Ankara Bölge 
Müdürlüğü’nde gerçekleştirilen 
toplantıya; Sonsöz Gazetesi’ni tem-
silen İmtiyaz Sahibi Abdi Pehli-
van, www.zafergazetesi.org İHS’yi 
temsilen İmtiyaz Sahibi Bahar Peh-
livan Yedier, Anayurt Gazetesi’ni 

temsilen İmtiyaz Sahibi İsmet Atar, 
Ankara Ulus Gazetesi ve www.ye-
niankara.com.tr İHS’yi temsilen 
İmtiyaz Sahibi Ali Çetin ve Yöne-
tim Kurulu Başkanı İlhan Coşkun, 
Başkent Gazetesi ve www.baskent-
gazete.com.tr İHS’yi temsilen İm-
tiyaz Sahibi Fırat Gündoğan, www.
ankaranethaber.com İHS’yi tem-
silen İbrahim Gökdemir, Bayram 
Polat ve Abdülkadir Ünal, www.
ticarihayat.com İHS’yi temsilen 
İmtiyaz Sahibi Emine Göktürk, Po-
latlı Postası Gazetesi ve www.po-
latlipostasi.com İHS’yi temsilen 
İmtiyaz Sahibi Aykut Kaya, www.
elipshaber.com İHS’yi temsilen 
Genel Koordinatör Muhammed 
Vefa, www.benguturk.com İHS’yi 
temsilen İdari ve Mali İşler Müdü-
rü Gülay Özbayram ile www.an-
karamasasi.com.tr İHS’yi temsilen 
İmtiyaz Sahibi Fezai Polat katıldı.

Toplantıda Genel Müdür Ab-
dulkadir Çay’a BİK Ankara Bölge 
Müdürü Atakan Çelik te eşlik etti. 
Toplantı hatıra fotoğrafı çekilme-
siyle son buldu.

BİK Genel Müdürü Çay’dan nitelikli gazetecilik vurgusu

İSTANBUL, (DHA)- ENFEKSİYON Hastalıkları Uz-
manı Dr. Songül Özer, HIV ve AIDS hakkında bilgi ver-
di. Dr. Özer, “Dünya genelinde genç kadınlarda HIV 
enfeksiyonu oranının, genç erkeklere göre 3 kat daha 
yüksek. Türkiye, düşük yayılımı olan ülkeler arasında 
yer alsa da son 10 yılda HIV enfeksiyonlarında yüzde 
460 artış ile dikkat çekmektedir” dedi.

HIV, bağışıklık sistemini baskılayarak fırsatçı en-
feksiyonlar ve kanserlerle seyreden kronik bir hasta-
lık olan AIDS'e yol açabiliyor. Birleşmiş Milletler HIV/
AIDS Ortak Programı’nın 2022 verilerine göre dünya 
genelinde 38,4 milyon kişi HIV ile yaşıyor; HIV ile en-
fekte bireylerin yüzde 54’ünü kadınlar ve kız çocukla-
rı oluşturuyor. Medicana Ataköy Hastanesi Enfeksiyon 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Songül Özer, dünya genelinde 
genç kadınlarda HIV enfeksiyonu oranının, genç erkek-
lere göre 3 kat daha yüksek olduğunu ifade ederken, 
“Türkiye, düşük yayılımı olan ülkeler arasında yer alsa 
da son 10 yılda HIV enfeksiyonlarında yüzde 460 artış 
ile dikkat çekmektedir. 7 Kasım 2024 itibarıyla bildirilen 
resmi sayılara göre 45.835 HIV pozitif kişi, 2.438 AIDS 

vakası görülmektedir. Vakaların yüzde yüzde 81,8’i 
erkek, yüzde 18,2’si kadın; yüzde 16,1’i yabancı uy-
rukludur. Toplumda HIV konusunda yanlış bilgi oranı 
yüksektir. Halkın yüzde 77’si HIV hakkında güncel bil-
gilere sahip değildir, yüzde 75’i, tedavi gören HIV pozi-
tif bireylerin normal bir yaşam sürdürebileceğini bilme-
mektedir” dedi.

‘TOKALAŞMAKLA BULAŞMIYOR’
HIV’in, virüsü taşıyan kişinin vücut sıvılarının (kan, 

sperm, vajinal sıvı, anne sütü) sağlıklı kişinin vücudu-
na girmesiyle bulaştığını ifade eden Uzm. Dr. Özer, 

“En yaygın bulaş yolu korunmasız cinsel ilişkidir. Bu-
nun yanında kan ve kan ürünleri, ortak enjektör kulla-
nımı, anneden bebeğe gebelik, doğum veya emzirme 
döneminde, enfekte organ/doku nakli bulaş nedenle-
ri olmaktadır. Aynı ortamda bulunmak, tokalaşmak, sa-
rılmak, öpmek, ortak tuvalet-banyo kullanmak, aynı 
kaptan yemek yemek, havuz-sauna-hamam kullanımı, 
hava yoluyla temas ile bulaş olmaz” diye konuştu.

‘TEDAVİSİ ÖMÜR BOYU’
HIV bulaştıktan sonra uzun süre belirti gösterme-

yebilir diyen Uzm. Dr. Songül Özer, “İlk dönemde grip 
benzeri yakınmalar görülebilir. İlerleyen dönemlerde is-
hal, ağızda plaklar, kilo kaybı, gece terlemesi, uzun sü-
ren ateş, sık enfeksiyonlar, pnömoni gibi belirtiler orta-
ya çıkabilir. HIV tanısında ilk basamak ELISA testidir. 
Pozitif sonuç doğrulama testi olan Western Blot ile te-
yit edilir. Antikorlar genellikle 3–8 haftada oluşur ve tanı 
konulabilir. HIV, bağışıklığın temel hücreleri olan CD4 
hücrelerine saldırır ve zamanla bağışıklık sistemini za-

yıflatır. AIDS döneminde birçok or-
ganda enfeksiyonlar ve kanserler 
ortaya çıkabilir. İlk HIV ilacı 1987 yı-
lında onaylanmıştır. 1995’te proteaz 
inhibitörleri ile tedavide büyük iler-
leme sağlanmıştır. Günümüzde te-
davi yüksek etkili antiretroviral teda-
vi ile yapılır ve yaşam süresi sağlıklı 
bireylere yaklaşmıştır. Tedavi ömür 
boyudur ve düzenli kullanım en 
önemli başarı kriteridir” dedi.

‘HIV GEBELİĞE ENGEL 
DEĞİL’

HIV pozitif olmanın gebeliğe en-
gel olmadığını ifade eden Uzm. Dr. 
Songül Özer, “HIV pozitif erkek–
negatif kadın çiftlerde, erkeğin vi-
ral yükünün en az 6 ay saptanamaz 
olması gerekir. HIV pozitif kadın-
da viral yükün baskılanması bebe-
ğe bulaşmayı önemli ölçüde azaltır. 
Tedavi, elektif sezaryen ve emzir-
meme ile bulaş oranı yüzde 1–2’ye 
kadar düşmektedir. Doğum sonra-
sı bebeklere en kısa sürede şurup 
başlanmalı ve 6 hafta sürdürülme-
lidir. HIV, günümüzde etkin tedavi 
yöntemleriyle kontrol altına alınabi-
len kronik bir hastalıktır. Toplum-
da doğru bilgiye erişimin artırılması, 
erken tanı ve tedaviye uyum, hem 
bireysel hem de halk sağlığı açı-
sından kritik önem taşımaktadır” ifa-
delerini kullandı.

HIV kadınlarda 
3 kat fazla görülüyor

Yeşilay Genel Başkanı 
Dinç'ten, dijital bağımlılıklara 
karşı ortak sorumluluk çağrısı

İSTANBUL (AA)- Yeşilay'dan yapılan açıklamaya göre, cemiyet alkol, 
madde, tütün, kumar ve internetle ilişkili bağımlılıklar olmak üzere beş 
bağımlılığa karşı mücadele etmeye ve farkındalık çalışmalarıyla toplumu 
bilinçlendirmeye devam ediyor.

Bu kapsamda Antalya'da gerçekleştirilen Sağlık Bilgi ve Yönetim Sis-
temleri Topluluğu (HIMSS) Avrasya Sağlık Bilişimi ve Teknolojileri Eğitimi, 
Konferansı ve Fuarı'na katılan Yeşilay Genel Başkanı Dinç, burada "Di-
jital Pediatri ve Genç Nesil Sağlığı: Nesiller Arası Yaklaşım" başlıklı su-
num yaptı. Dinç sunumunda, dijitalleşmenin çocukların ve gençlerin sağ-
lığı üzerindeki etkilerini değerlendirdi.

Dijital ekosistemin doğrudan bir "sağlık belirleyeni" haline geldiğini ifa-
de eden Dinç, dijital bağımlılık riskleriyle mücadelede yalnızca bireysel 
farkındalık ya da ebeveyn kontrolünün yeterli olmadığını vurguladı.

"Yeni bir halk sağlığı krizi" olarak tanımladığı dijital bağımlılığa karşı 
güçlü kurumsal düzenlemelerin aciliyetine işaret eden Dinç, çocukları diji-
talden korumanın ortak bir sorumluluk olması gerektiğini sunumunda ak-
tardığı uluslararası gelişmelerle ortaya koydu.

Dinç, dijital bağımlılıkla mücadelede yükün yalnızca ebeveynlerin om-
zunda bırakılamayacağını, çocukların korunmasının devletler, kurumlar, 
platformlar ve teknoloji şirketleri tarafından birlikte üstlenilmesi gereken 
bir toplumsal sorumluluk olduğunu kaydetti.

Ortak sorumluluk çağrısında bulunan Dinç, çocuk ve gençleri koru-
yan yeni yasal çerçevelerin oluşturulması, platformlara yaş doğrulama ve 
ebeveyn onayı zorunluluğu getirilmesi, bağımsız içerik denetim yapıları-
nın oluşturulması, dijital içeriklerde akıllı uyarı ve kullanım sınırlayıcı sis-
temlerin geliştirilmesi, dijital oyun ve platformların yaş uygunluğuna göre 
bağımsız şekilde derecelendirilmesi gerektiğini ifade etti.

OO HABER MERKEZİ

NPİSTANBUL Hastanesi Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Oğuz Tanrıdağ, Alzheimer hastalığının sadece bilişsel 
işlevleri değil, aynı zamanda kişinin algılarını ve dav-
ranışlarını da derinden etkilediğini belirterek, hasta ya-
kınları ve bakıcıları için önemli iletişim stratejileri pay-
laştı. Prof. Dr. Oğuz Tanrıdağ, Alzheimer hastalığının 
bellek, dikkat ve dil gibi işlevlerde bozulmaya yol açar-
ken, kişinin kendisiyle ve çevresiyle ilgili algısını da de-
ğiştirdiğini vurguladı. Bu durumun, hastada davranış 
bozukluklarına zemin hazırladığını ifade eden Prof. Dr. 
Tanrıdağ, “Hasta yaşananları aklında tutamaz, kendi-
sine söylenilenlere dikkat edemez ve derdini tam an-
latamaz. Diğer yandan da sosyal norm ve kurallardan 
uzaklaşabilir ve kendi davranışlarını değerlendiremez 
ve denetleyemez. Çoğu zaman da onları normal kabul 
eder. Bu bakımlardan Alzheimer hastası yakınının ya 
da hasta bakıcısının hastalarıyla iletişim kurarken bil-
mesi gereken hususlar vardır.” dedi.

Empati, sabır ve anlayış esas
Prof. Dr. Tanrıdağ, hastalarla iletişimde temel alın-

ması gereken ilkeleri şöyle sıralıyor: “Empati kurun. 
Her şeyden önce kendinize şu soruyu sormalısınız; 
‘Eğer Alzheimer hastası o değil de ben olsaydım na-
sıl bir ilgi beklerdim? Sevgiyle, anlayışla ve sabırla mı 
karşılanmak isterdim yoksa ilgisizlik ve kabalık mı gör-
mek isterdim?’. Sabırlı olun. Hastanız anlattıklarınız ya 
da ondan istedikleriniz konusunda kolaylıkla karma-
şaya girebilir. Eğer bu tür bir sıkıntı hissediyorsanız is-
teklerinizi farklı yöntemlerle anlatmaya çalışmalısınız. 
Bunları yaparken asla fiziksel bir zorlama içine girme-
yin. Bunu yaparken iyi niyetli olsanız bile onun tarafın-
dan kendisini zorlama olarak algılanabilir.”

Tartışmayın!
Hastalarla iletişimde anlayışlı olmak ve tartışma-

mak gerektiğini de dile getiren Prof. Dr. Tanrıdağ, şöy-
le devam etti: “Hastanız 1958 yılında olduğunu ya da 
sizin onun annesi olduğunu ileri sürebilir. Siz ona 2025 
yılında olduğumuzu ve annesinin de uzun bir süre 
önce öldüğünü söylemeye kalktığınızda, o önce şa-
şıracak, ilerlemiş bir hasta değilse yanlış söylediğini 
anlayarak üzülecek ya da ilerlemiş bir hastaysa söy-
lediklerinde ısrarcı olacak ve sizin neden ona böyle 
söylediğinizi anlamayarak belki de kızacaktır. Her iki 
durumda da hastayla iletişiminiz başarısız olacaktır. 
Alzheimer hastalığında kayıt zorluğu olduğundan siz 
ona doğruları söylemiş olsanız da o bunları aklında tu-
tamayacaktır. Bu bakımdan hastanın yanlışlarının dü-
zeltilmesinin ve bunlar üzerinden hastayla tartışmanın 
bir yararı yoktur. Hastanızla zaman ve mekan kavram-
larını gündeme getirmeden rahatlıkla konuşmaya ça-
lışın. Eğer o eskilerden bugünmüş gibi söz ediyorsa 
onunla o konuşmanın içine girerek sürdürün. Konuş-
tuğu konunun bütünlüğünü bozmayın. Zaman zaman 
espriler yapın.”

Yapılmaması gerekenler…
Prof. Dr. Tanrıdağ, Alzheimer hastalarıyla iletişimde 

kaçınılması gereken bazı durumları da şöyle sıraladı:
“Zorlamaktan kaçının. Hastanızı onun yapmak-

tan hoşlanmadığı şeyler konusunda zorlamayın. Çoğu 
hasta yakını bulmaca çözmenin yararlı olacağını dü-
şünerek hastalarını saatler boyu bulmaca çözmeleri 
için zorlamaktadır. Bulmaca çözmenin ispatlanmış bir 
yararı ve mantıksal bir dayanağı yoktur. Bu bakımdan 
bu zamanın dışarıda ya da evin içinde müzik dinlemek 
ya da ilgi çekici şeyler seyretmek amacıyla geçirilmesi 
hasta için daha uyarıcı olacaktır.

Alzheimer hastalarına yaklaşımda 
empati ve sabır önemli!

RIZA
PEHLİVAN
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Okumayan Toplum 
Yönlendirilir mi? 

HER 
AÇIDAN

24.5

Atatürk’ün önerdiği Beyaz Zambaklar Ülke-
sinde kitabını dinliyorum bu aralar. Trafikte ki-
tap dinlediğim zaman birkaç defa baştan almak 
zorunda kalıyorum; çünkü ya telefon geliyor ya 
da doğal olarak seyir halindeki trafikle ve sürekli 
şerit kıskanan trafik canavarcıklarıyla boğuşuyo-
rum. Evet, Grigory Petrov’un bu güzel kitabını ilk 
dinlediğimde yoğunlaşamadım; ama ikinci dinleyi-
şimde çok değerli noktalara temas ettiğini fark et-
tim. Bir şarkıyı defalarca dinlediğimiz bu hayatta, 
Atatürk’ün önerdiği kitabı tekrar tekrar dinlemek, 
kelimeleri zihinde perçinlemek anlamına geliyor 
aslında.

Nereye gelmek istiyorum; kitabın başlarında 
“Okulları alın elimizden, çöker gideriz; mayasız 
hamur gibi şeklimizi şemalimizi kaybederiz” cüm-
lesine rastladım. O dönemin Finlandiya’sından 
bahsediyor. Devam ediyor: “Ülkede gazeteler 
okullar gibi her yana saçılmıştır. Her şehrin ken-
di gazetesi vardır. Neredeyse köylerdeki bütün 
aileler gazete abonesidir. Köyde iki fakir ihtiyar 
var… El ele verip bir gazeteye abone olmuşlar…” 
Bu satırlar bile, bir toplumun gelişim için nasıl bir 
gayret gösterdiğinin apaçık göstergesidir. Bunu 
duyduğumda aklıma Vizontele filmi ve şu replik 
geldi: “Zeki Müren de bizi görecek mi?”

Bu aşamalardan geçmiş ve okulları, gazeteleri 
uçurumdaki bir dala tutunur gibi sarmış bir halkın 
bugün geldiği noktaya şaşırmamak gerekir. Beli 
ağrıyanın çıkıkçının değneğinden medet umduğu” 
şu anki coğrafyamızda hâlâ o gerçeklik duruyor. 
Sorsan, “Değnek gazete mürekkebine batırıldı, 
bilgili!” diyenler çıkacaktır. Bu bir hor görme 
değil; zaten ülkenin kültürel seviyesini değerlen-
dirmek bana düşmez. Yalnız burada bir klişe var: 
“Coğrafya izin vermiyor, bizi geliştirmiyorlar.” 
Oysa mesele bundan çok daha derin; asıl mesele 
bireyin bilgiyle kurduğu bağ. Serinin ikinci filmin-
de yanlış hatırlamıyorsam kütüphanesi olmayan 
bir köye kütüphane müdürü atanmıştı. Ne güzel 
senaryo… Sayfalarında öğreti gibi yazılmış her 
detay üzerine düşünmek gerekiyor.

Hayat kaygısının olduğu bir yerde “nasıl düşü-
neceğiz?” sorusu da akla geliyor. Hayatı üçüncü 
sayfa haberlerinin trajik hikâyesine dönüşmüş bir 
kişiye “kitap okumalısın” demek, duymayan birine 
masal anlatmak gibidir. Bunu ben de biliyorum. 
Peki toplum bilgi edinmeye nereden başlayacak?

Petrov’un sözünü ettiği köyde gazete oku-
mayan yoktu. Bugünün Finlandiya’sının geldiği 
teknoloji ortada. “Coğrafya bizi geliştirmiyor” 
söylemi kolay bir kaçıştır; oysa aynı coğrafyada 
zamanında muasır medeniyetler seviyesi hayal 
edilmişti. Peki biz bugün o seviyenin neresinde-
yiz? “İlerideyiz” diyen de çıkacaktır, “çok geride-
yiz” diyen de… Herkes kendi aklıyla çözmeli. Bir 
röportajda, hâlinden çok memnun olduğunu söy-
leyen bir vatandaşa bir diğeri “Sorsan hayatında 
bir kilo Antep fıstığı almış mıdır?” derken aldığı 
trajikomik cevap şuydu: “Ben Antep’e hiç gitme-
dim ki!” Bilgi de işte böyle; körü körüne bağlılık 
cehaletin en büyük kıvılcımı oluyor. Okumak ve 
araştırmak ise cehaletin üzerine dökülen mürek-
kepli köpük. Bu mürekkebin alıcısı kaç kişi, asıl 
onu düşünmek lazım.

Bir yandan da Albert Camus’nün Veba kita-
bını okuyorum. Daha ilk sayfalardayım. Geldiğim 
sayfalarda—zihinde hoş imgeler yaratmayacağını 
bilsem de—sıçanlar veba virüsünü taşıyıp sokakla-
ra saçıyor. İlk etkilenenler bodrum katlarında ça-
lışanlar oluyor. Sonra salgın sokaklara yayılıyor. 
Aslında Camus’nün veba metaforu tam da bunu 
anlatır: Gerçek tehlike mikroplar değil, düşünme-
yen kalabalıklardır. Bugün bilgisizlik virüsü de böy-
le yayılmıyor mu? Hangimiz günde ne okuyoruz, 
ne dinliyoruz? Bir defasında haberlere kulak misa-
firi oldum; dinlediğim birkaç dakika içinde ülkede 
yaşanan felaketlere zihnim dayanamadı, uzaklaş-
tım. Ama birçok kişi yemek sofrasında “Açın da 
haberleri izleyelim” diyerek bu akışın hipnozuna 
kapılıyor. Böyle bir masada yemeğin acısına bile 
gerek kalmıyor. Nasıl oluyor da hem dinliyoruz 
hem de iştahla yemeği bitiriyoruz?

Zamanında ‘Okulları elimizden alın, çöker gi-
deriz’ diyen toplumlar bugün olağanüstü yerlere 
geldi, peki biz? Yazının heyecanına gelip abartı-
yor da olabilirim; öyleyse mazur görün.

Peki şimdi bilgi için ne yapıyoruz? Bazen iz-
lediklerim arasında “Bu nasıl beğeniliyor?” diye 
içimden geçiriyorum. Eminim sizde de oluyor. 
Sonra bakıyorsun binlerce kişi beğenmiş ve o 
çiftlik dolandırıcılığında söylenen meşhur söz akla 
geliyor: “Binlerce insan bu sisteme girdi, hepsi 
kandırılamaz dedik.” Ama kandırıldılar işte.

Yazı nerede başladı, nerelere geldi… Umarım 
anlatmak istediğimi aktarabilmişimdir. Bilginin ışı-
ğından saptığımız her zaman karanlık içinde kay-
bolacağımız kesin. Dünya bu kadar bilinirken, biz 
onun bilinirliğinden uzaklaşmış olabiliriz. Belki de 
geneli içine katarak mürekkebi kuruyan tarafları-
mızı rahatlatıyoruz, kim bilir?

Okumayan toplum yönetilmez; yönlendirilir.
Kalın sağlıcakla…

Ankara Büyükşehir’den 
Kalecik’te Kırsal 

Kalkınma Toplantısı
OO HABER MERKEZİ

KIRSAL kalkınma projeleriy-
le Türkiye’ye örnek olan Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
yerli üretimi desteklemek ve ta-
rımda sürdürülebilirliği sağla-
mak amacıyla hayata geçirdiği 
desteklerine devam ediyor.

Kırsal Hizmetler Daire Baş-
kanlığı ve Kalecik Belediyesi iş 
birliğinde “Kalecik Kırsal Kalkın-
ma Değerlendirme ve Planlama 
Toplantısı” düzenlendi. Kalecik 
Belediye Başkanı Satılmış Ka-
rakoç ve ABB Kırsal Hizmetler 
Dairesi Başkanı Hüseyin Şem-
si Uysal’ın da katıldığı toplan-
tıda; muhtarlar ve vatandaşla-
rın talep ve önerileri dinlenirken, 
2025 yılında Kalecik’te yapılan 
çalışmalar anlatıldı. Kuraklığa 
ve ilkbahar geç donlarına daya-
nıklı Aronya bitkisi ile Çörek Otu 
bitkisinin yetiştiriciliğine ve özel-
liklerine dair de önemli bilgiler 
paylaşıldı.

Ayrıca toplantının sonunda; 
ABB bünyesinde bulunan üzüm 
sıkma makinelerinin Kalecik 
Belediyesi’ne devri için protokol 
imzalandı.

“KIRSAL BÖLGELERDEKİ 
POTANSİYELİ ORTAYA 
ÇIKARMAK İÇİN BİR 

ARADAYIZ”
Ankara Büyükşehir 

Belediyesi’nin çiftçilere ve kırsal 
yaşama yönelik çalışmalarının 
artacağını belirten ABB Kırsal 
Hizmetler Dairesi Başkanı Hü-
seyin Şemsi Uysal, “Bugün bu-
rada ülkemizin kalkınmasında 
stratejik öneme sahip tarım sek-
törünü nasıl ileriye taşıyabiliriz, 
üreticilerimizin emeklerini nasıl 
güçlendiririz ve sürdürülebilir ta-
rımı Kalecik’te nasıl inşa ede-
biliriz diye bir araya geldik. İk-
lim değişikliği, su kaynaklarının 
azalması, artan maliyetler ve 
küresel rekabet gibi zorluklarla 
karşı karşıyayız. Ancak bu zor-
luklar güçlü işbirliği ve akıllı po-
litikalarla aşılabilir. Bugün için-

de olduğumuz durumu hepimiz 
biliyoruz. Tam da bu noktada 
verimli topraklarımızı koruyan, 
çiftçimizi ve üretimimizi güçlen-
diren sürdürülebilir bir tarım poli-
tikası ortaya koymamız lazım. İl-
çelerimizin kırsal bölgelerindeki 
potansiyeli ortaya çıkarmak için 
bir aradayız. Yani köylerimizi sa-
dece geçmişimizin bir parça-
sı olarak değil, geleceğin üretim 
merkezleri olarak görmek istiyo-
ruz. Atacağımız her adım eko-
nomik gelişmenin yanı sıra sos-
yal adaleti, sürdürülebilirliği ve 
toplumsal dayanışmayı güçlen-
direcektir” dedi.

“BİZİM BOYNUMUZUN 
BORCUDUR”

Konuşmasında üretimin 
önemine vurgu yapan Kalecik 
Belediye Başkanı Satılmış Ka-
rakoç ise şöyle konuştu:

“İçinizden gelen biri olarak, 
yaşadıklarınızı bildiğim için gö-
reve geldiğimden itibaren çiftçili-
ğe ve kırsal kalkınmaya yönelik 
çalışmalara da öncelik verdim. 
İlçemiz ve çiftçimiz için şartları 
ve çalışmaları da daha iyiye iler-
letmeyi sürdüreceğiz. Biz birlikte 
başaracağız. Bu imkânları bize 
sağlayan kim? Başta Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Sayın Mansur Yavaş. Şim-
diye kadar yaptığımızı inşallah 
2026’da iki katını yaparak, say-
dığımız projelerle sizlere destek 
olmak bizim boynumuzun bor-

cudur. Her zaman üreten benim 
başımın tacıdır.”

“HAYATIMIZDA OLAN HER 
KONUDA BELEDİYELERİMİZ 

YANIMIZDA”
Programa katılan mahalle 

muhtarları memnuniyetlerini şu 
sözlerle dile getirdi:

-Kalecik Beykavağı Mahal-
lesi Muhtarı Ahmet Yılmaz: “An-
kara Büyükşehir Belediyesi ve 
Kalecik Belediyesi sayesinde 
gerçekten çok iyi koşullarda gö-
revlerimizi yapıyoruz. Vatan-
daş olarak çok memnunuz. Köy 
konağından tutun, cenaze gibi 
gündelik hayatımızda olan du-
rumlara kadar her konuda be-
lediyelerimizi yanımızda görü-
yoruz. Gerçekten belediyeciliği 
ben muhtarlığımda gördüm, ne 
istediysek onaylandı, karşılığın-
da hiçbir şey talep edilmeden. 
45 gün benim köy konağımda 
çalışma yapıldı; halısına, şark 
köşesine kadar her konuda ya-
nımızda oldular. Gerçekten çok 
teşekkür ederim. Mansur Baş-
kan’ımıza ve Satılmış Başkan’ı-
mıza çok teşekkür ederim.”

-Kalecik Değirmenkaya Ma-
hallesi Muhtarı Leyla Çoban: 
“Bugünkü toplantı çok verimli 
geçti. Taleplerimiz dinlendi. Bu-
gün köyüme o vaatlerle gidece-
ğim, çok sevinçliyim, heyecan-
lıyım. Muhteşem bir toplantıydı, 
böyle toplantıların devamını di-
liyorum.”

“Umudun Kanatları” 
ayakta alkışlandı

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi “Umudun Kanatla-
rı” özel eğitim grubu 3 Aralık Dünya Engelli-
ler Günü’nde muhteşem bir tiyatro oyunuyla 
izleyici karşısına çıktı. “Tepetaklak Bir Dün-
ya” isimli oyun ve sema gösterisiyle büyük 
alkış alan “Umudun Kanatları” hem duygu 
dolu anlar yaşattı, hem de azim ve emekle 
tüm zorlukların aşılabileceğini bir kez daha 
gösterdi.

Sincan Belediyesi “Umudun Kanatları” 
özel eğitim grubu, 3 Aralık Dünya Engelliler 
Günü’nde “Tepetaklak Bir Dünya” adlı oyun-
la izleyicilerden büyük alkış topladı.

SALON TIKLIM TIKLIM DOLDU
Lale Konferans Salonu’nda sergilenen 

oyun, hem duygu dolu anlar yaşattı hem de 
güçlü mesajlar verdi. ‘İyiliğin hakim olduğu, 
kötülüğün bulunmadığı bir dünya’ temasını 
işleyen tiyatro oyunuyla Umudun Kanatla-
rı, azim ve emekle neleri başarabilecekleri-
ni bir kez daha gösterdi. Filistin’de yaşanan 
zulme de dikkat çekilen tiyatro oyununun 
ardından “Umudun Kanatları” sema gösteri-
si gerçekleştirdi, izleyicinin büyük beğenisini 
toplayan özel bireyler ayakta alkışlandı.

Etkinliğe Sincan Belediye Başkanı Murat 
Ercan, Sincan Kaymakamı Levent Kılıç, AK 
Parti Sincan İlçe Başkanı Mustafa Özcan, 
MHP İlçe Başkanı Oğuz Nihat Alkan, BBP 
Sincan İlçe Başkanı Ertan Yıldırım, Sincan 
Emniyet Müdürü Nail Akça, Sincan Jandar-
ma Komutanı Eren Bacak, TÜMÖZDER 
Başkanı Mehmet Ali Bakici, Dünya Sağırlar 
İslam Federasyonu Başkanı Muhammed İk-
bal Yıldız ve çok sayıda vatandaş katıldı.
“ONLARIN DÜNYASINDA ŞİDDET YOK”

Tiyatro oyunu ve sema gösterisini izle-
yen Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, 
“Kardeşlerimiz tiyatro oyunuyla çok güzel 
bir mesaj verdiler. Kalpleri sevgi ve mutluluk 
dolu. Onların dünyasında şiddet yok, sömü-
rü yok, güçlünün zayıfı ezdiği bir düzen yok. 
Onlar böyle güzel bir dünyanın insanları. Bu 
oyundan çıkan mesaj her şeyi çok güzel bir 
şekilde gösteriyor. Ben her birine çok teşek-
kür ediyorum sağ olsunlar, var olsunlar.” İfa-
delerini kullandı.

Yenimahalle’de Engelliler 
Günü etkinliklerle kutlandı

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Beledi-
yesi, 3 Aralık Dünya Engelliler 
Günü’nü münasebetiyle “Kalp-
ten Bir Davet” adlı bir etkinliğe 
imza attı.

Yenimahalle Belediye Baş-
kanı Fethi Yaşar ve CHP An-
kara Milletvekili Aylin Yaman’ın 
katıldığı, Cumhuriyet Akademisi 
Nejat Uygur Salonu’nda düzen-
lenen gecede; Nefes Engelli-
ler Sosyal Tesisi personelleri ve 
tesisin birbirinden özel üyele-
ri kendi hazırladıkları renkli şov-
larla geceye damga vurdu.

AŞILMAZ TEK ENGEL 
SEVGİSİZLİKTİR

Etkinlikte konukları selam-
layan Başkan Fethi Yaşar “Gö-
reve geldiğimiz 2009 tarihinden 
itibaren engelli hemşerilerimizle 
kurduğumuz bağ bugüne kadar 
hiç kopmadan devam ediyor. 
Şahsi görüşüme göre bir ülke-
deki medeniyeti, gelişmişliği, in-
sanına verdiği değeri ölçmek 

istiyorsanız o ülkedeki engel-
li bireylerin yaşam koşullarına 
bakmamız yeterlidir” dedi.

Bana göre bugün kutla-
ma yapılacak bir gün değil diye 
sözlerini sürdüren Yaşar “Bu-
gün empati yapma yani farkın-
dalığımızı artırma günü. Bu-
gün, biz de bir gün engelli 
olabiliriz diye değil; insan olma 
yönünde adım atma, anlama-
ya çalışma ve engelleri ortadan 
kaldırmak için elini taşın altı-
na koyma günü. Sizlerin biz-
den başka hiçbir şey istemedi-
ğinizin farkındayım. Hayatınızı 
kolaylaştırmak için yaptığımız 
ufak değişikliklerle ne kadar ba-
şarılı olabildiğinizin en yakın ta-
nıklarındanım. Ampute futbol 
takımı kurduk, futbol tesisi yap-
tık ampute takımımız Türkiye 
Şampiyonu oldu, görme engel-
li takımımıza biraz destek oldu-
ğumuzda sporcularımız büyük 
başarılara imza attılar. Havuz-
larımızı engelli kardeşlerime 

açtığımızda en sağlıklı yüzü-
cülerden daha hızlı kulaçlar at-
tıklarını gördüm. Resim yapa-
bildiklerini, el sanatlarında ne 
kadar başarılı olduklarını gör-
düm. Şikâyet etmeden, engel-
lerini bahane etmeden, ağla-
madan sızlamadan büyük bir 
azimle neler başarabildiğinize 
tanık oldum.İnsanlar arasında-
ki aşılmaz tek engel sevgisiz-
liktir. Bizi insan yapan kolumuz 
bacağımız değil kalbimizdir. Bir 
gün bu engellerin tamamen or-
tadan kaldırıldığı, hiç kimsenin 
kimseden eksiği ya da fazlası-
nın olmadığı, eşit haklarda ve 
eşit şartlarda yaşadığı bir dün-
yanın ve ülkenin var olması di-
liyorum. Sizlerin bu zorluklarla 
dolu yolculuğunuzda Yenima-
halle Belediyesi’nin sizlere yol 
arkadaşı olacağının sözünü bir 
kez daha veriyorum” diye ko-
nuştu.

RENKLİ ŞOVLAR, 
BÜYÜLEYEN PERFORMANS

Eğitmenleriyle birlikte sah-
neye çıkan her yaş grubundan 
engelli bireyvals, çayda çıra, 
komedi dans şov, darbuka şov, 
Barış Manço şov, Hababam Sı-
nıfı, perde gösterisi ve ip göste-
risiyle konuklara unutulmaz bir 
gece yaşatırken gönüllü sanat-
çı Melike Şahin de birbirinden 
güzel şarkıları engelli yurttaş-
lar için yorumladı. Tüm konuk-
ların doyasıya eğlendiği gece, 
hep bir ağızdan söylenen İzmir 
Marşı ile sona erdi.
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ÇUBUK BAKKALLAR VE BAYİLER ESNAF ODASI
 OLAĞAN GENEL KURUL İLANI

Odamızın olağan genel kurulu, 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşla-
rı Kanununun 42 nci maddesi gereğince; 07/01/2026 tarihinde Çarşamba günü, saat: 
11:00’de T.C. M.E.B. Çubuk Halk Eğitim Merkezi, Yavuz Selim mah. Duru sok. No:7 
ÇUBUK/ANKARA adresinde, çoğunluk sağlanamadığı takdirde ise 14/01/2026 tarihin-
de Çarşamba günü, saat: 11:00’de T.C. M.E.B. Çubuk Halk Eğitim Merkezi, Yavuz Se-
lim mah. Duru sok. No:7 ÇUBUK/ANKARA adresinde aşağıdaki gündemi görüşmek üze-
re toplanacaktır.
İlan olunur.
                                                      ÇUBUK BAKKALLAR VE BAYİLER ESNAF ODASI 
                                                                                   Yönetim Kurulu 
GÜNDEM 
1) Açılış. 
2) Başkanlık divanının teşekkülü. 
3) Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması. 
4) Başkanlık divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi. 
5) Yönetim kurulu faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi. 
6) Denetim kurulu raporunun okunması ve müzakeresi. 
7) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi. 
8) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi. 
9) Yönetim kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası. 
10) Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan eğitim, teorik ve 
pratik kurs programları ve tahmini bütçenin görüşülmesi, kabulü veya reddi. 
11) Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin tespit edilmesi. 
12) Kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayrimenkul ve her türlü taşıt alım ve sa-
tımına, gayrimenkul karşılığında ödünç para alınması hususunda yönetim kuruluna yet-
ki verilmesi.
13) Kurulmuş veya kurulacak şirketlere ve kooperatiflere iştirak etmek, amaçlarına uy-
gun olarak eğitim ve öğretim kurumları kurmak üzere vakıf kurmaya karar ve bu konuda-
ki işlemleri yürütmek üzere yönetim kuruluna yetki verilmesi. 
14) Dilek ve temenniler. 
15) Seçimler.
16) Kapanış. 

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bir şey hakkında-
ki düşüncelerin yazıldığı yer... 2. Otalamak 
işi... Geçmiş zamanlarda, geçmiş çağlarda, 
geçmişte, mukaddema... 3. İki... Ödünçleme 
(eski)... Atamak işi, tayin... 4. Yiğit, kahraman... 
Erime işi... Yaban hayvanlarının kendilerine 
yuva edindikleri kovuk... 5. Suç... Kadın (halk 
ağzı)... Uzunluğu 2,54 cm olan İngiliz uzunluk 
ölçü birimi, parmak, pus... 6. Çarşılarda veya 
alışveriş bölgelerinde aynı işi yapan esnafın 
bir arada bulunduğu bölüm (eski)... Çok acık-
lı olay (eski)... 7. Un elerken dökülmemesi için 
yere serilen örtü (halk ağzı)... Gemilerin barın-
malarına, yük alıp boşaltmalarına, yolcu indi-
rip bindirmelerine yarayan doğal veya yapay 
sığınak... Radyum elementinin simgesi... 8. 
Ansızın ortaya çıkan... Afallatmak işi... 9. Ge-
nellikle kumaş üzerine renkli iplikler veya sır-
ma ve sim kullanarak elle, makineyle yapılan 
işleme, el işi... İçinde yabancı bir öge bulunma-
yan, mutlak... Rütbesiz asker, nefer... 10. Ant 
içilmemiş... Bir şeyin birdenbire hatırlandığını 
veya kavrandığını anlatan bir söz... Çok gerek-
li, vazgeçilmez (eski)... 11. Hristiyanların her yıl 
25 Aralıkta Hz. İsa’nın doğum gününü kutla-
dıkları yortu... Osmiyum elementinin simgesi... 
Kesilmiş yer... Galyum elementinin simgesi... 

12. Kolun bilekten parmak uçlarına kadar olan, 
tutmaya ve iş yapmaya yarayan bölümü... 
Renksiz, keskin kokulu asitler... Teklik ikinci ki-
şiyi gösteren söz... 13. Sonlamak işi veya du-
rumu... Sınamak işi, deneme, tecrübe... 14. Bir 
büyüğe veya nezaket gereğince bir kimseye 
bir şeyi vermek, arz etmek, yollamak, gönder-
mek, takdim etmek... Şiir olma özelliği (eski)... 
15. “İnsanlığa yakışır duygulara uyarak” anla-
mında kullanılan bir söz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Moda işle-
riyle uğraşan kimse... Gelenek (eski)... Si-
lisyum elementinin simgesi... 2. Ütülenmiş, 
ütü ile buruşuklukları giderilmiş... “Bana ina-
nınız” anlamında kullanılan bir söz... 3. Gam 
dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... Gün-
lük yaşayışta, uygulamada... Fransa’da 30,59 
gr, İngiltere’de 28,349 gr ağırlığında bir ağır-
lık ölçüsü birimi... 4. Karışık renkli, çok renk-
li, alaca... Azotlu besinlerin vücutta yanmasıyla 
oluşan, erimiş bir durumda idrarla dışarı atı-
lan azotlu madde... Islanmak işi... 5. Osman-
lı saraylarında ve büyük konaklarda harem-
le selamlık arasında hizmet gören zenci köle, 
hadım ağası... Boy... 6. Bir işte emir verme yet-
kisi bulunan kimse... İthalatta bir malın bede-
li, sigortası ve navlun giderleriyle birlikte olmak 

üzere maliyeti. İstemeyerek yapılan... 7. Yitik-
ler, kayıplar... İskambil kâğıtlarında birli... Ge-
nellikle işlemelerde kullanılan, gümüş görünü-
şünde ve parlaklığında olan iplik vb (eski)... 8. 
“Allah’a ısmarladık” anlamlarında kullanılan bir 
seslenme sözü... Leş (eski)... 9. Cevizin ye-
şil kabuğu ve yaprağı (halk ağzı)... İlla... Kö-
pek... 10. Hassiyum elementinin simgesi... Sat-
ranç oyununda yenme... Anyon... 11. Ağabey 
(halk ağzı)... Allah’ın buyruklarını yerine getir-
me, ibadet etme... Notada duraklama zamanı 
ve bunu gösteren işaretin adı... Karakter... 12. 
Nasıl, niçin (eski)... Bir tarafında inme bulunan, 
mefluç... Yarı(eski)... 13. Davranış, tavır... Ül-
kenin vali yönetimindeki bölümü, vilayet... Sun-
ma (eski)... Sayma, ölçme, tartma vb. işlerin 
sonunda bulunan birimlerin kaç olduğunu bil-
diren söz, adet... 14. Bir konu ile ilgili bilgi ver-
mek ve bu bilgiler üzerinde tartışmak amacıy-
la birkaç yetkilinin yönetimi altında düzenlenen 
toplantı... Yönetimini hiçbir kısıtlama veya de-
netime bağlı olmaksızın sürdüren, bağımlı ol-
mayan, hükümran, hâkim... 15. Bir düşünceye 
gönülden bağlı bulunma... Alamana...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Engelsiz Sohbet Evi 
Keçiören’de hizmete açıldı

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, 3 
Aralık Dünya Engelliler Günü 
kapsamında ilçede yaşayan 
özel gereksinimli bireylerin 
sosyal hayata katılımlarını 
kolaylaştırmak için Engelsiz 
Sohbet Evi’ni hizmete açtı. 
Bu özel gün kapsamında dü-
zenlenen açılış töreni, Keçi-
ören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan ve eşi Filiz 
Özarslan’ın ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi.

Keçiören Belediyesi tara-
fından ilçedeki Gümüşdere 
Ihlamur Vadisi içinde hizme-
te sunulan Engelsiz Sohbet 
Evi’nin açılışı saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı’nın okun-
masıyla başladı. Progra-
ma; Keçiören Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan ve 
Eşi Filiz Özarslan, CHP An-
kara İl Gençlik Kolları Baş-
kanı Mehmet Okan Türk-
men, CHP Keçiören İlçe 
Kadın Kolları Başkanı Bir-
sen Çakıcı, Keçiören Beledi-
yesi CHP Grup Başkanveki-
li Hakan Ataoğlu, Demokrat 
Parti Keçiören İlçe Başkanı 
Ahmet Kaya, Anahtar Parti 
Keçiören İlçe Başkanı Ham-
za Serhat Yeniçeri, önce-
ki dönemlerden SHP Anka-
ra İl Başkanı Celalettin Koç, 
önceki dönemlerden Keçiö-
ren Belediye Başkanı Ham-
za Kırmızı, Türkiye İşitme 
Engelliler Spor Federasyo-
nu Başkanı Dursun Gözel, 
Türkiye Körler Derneği Fe-
derasyonu Başkanı Hasan 
Tatar, ÖZEV Başkanı Selim 

Türkmen, Muhtarlar Derne-
ği Başkanı ve Aşağı Eğlence 
Mahalle Muhtarı Muhammet 
Ekrem Kılıç, mahalle muh-
tarları, belediye meclis üye-
leri, özel gereksinimli bireyler 
ile çok sayıda aile katıldı.

“ENGELSİZ YAŞAM 
ALANLARI OLUŞTURMAK 

GÖREVİMİZDİR”
Katılımcılara hitaben yap-

tığı konuşmada herkesin bi-
rer engelli adayı olduğunu 
hatırlatan Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 
şunları söyledi: “Unutmama-
lıyız ki, hepimiz yarım saat 
sonra, bir gün sonra, bir haf-
ta sonra engelli bir vatandaş 
olmaya adayız. Bu neden-
le engelsiz yaşam alanları 
oluşturmak, birlikte yaşama-
nın koşullarını hazırlamak bi-
zim görevimizdir. Engelsiz 
kafe demedik; Engelsiz Soh-
bet Evi dedik; çünkü Türk-
çemizi yaşatmak istiyoruz. 
Türkçe karşılığı varken ya-
bancı ifadeleri tercih etme-
yeceğiz. Evlatlarımızın okul-
larında engelsiz şartlarda 

eğitim almasını, parklarımı-
zın, bahçelerimizin herkes 
için erişilebilir olmasını isti-
yoruz. Kafelerimiz, sohbet 
evlerimiz, kıraathanelerimiz 
engellerden arındırılsın isti-
yoruz. Hem Ankara Büyük-
şehir Belediyemiz hem Keçi-
ören Belediyemiz bu konuda 
üzerine düşeni yapmaya de-
vam ediyor. Engelli bireyle-
rimizle ilgili bir sorun oldu-
ğunda hızlıca çözmek için 
çalışıyoruz. Geçmiş planla-
malardan kaynaklanan ha-
taları düzeltiyoruz. Bundan 
sonra da yeni engelsiz tesis-
ler, parklar ve sosyal alan-
lar yapmaya devam edece-
ğiz. Engelsiz Sohbet Evi’nin 
Keçiören’e ve Ankara’ya ha-
yırlı olmasını diliyorum. Hepi-
nizi sevgi ve saygıyla selam-
lıyorum. Ne Mutlu Türk’üm 
diyene!”

“KEÇİÖREN’DE TARİH 
YAZIYORUZ”

Cumhuriyet Halk Parti-
si Ankara İl Gençlik Kolla-
rı Başkanı Mehmet Okan 
Türkmen ise yaptığı konuş-

ma şunları dile getirdi: “Me-
sut Başkanımızla birlikte 
Keçiören’de tarih yazdık ve 
yazmaya devam ediyoruz. 
Bu güzel tesis için emeğini-
ze sağlık Sayın Başkanım. 
Çok teşekkür ediyoruz, iyi ki 
varsınız.”

“ENGELSİZ SOHBET 
EVİ BİZİM İÇİN ÇOK 

KIYMETLİ”
Türkiye İşitme Engelliler 

Spor Federasyonu Başkanı 
Dursun Gözel de konuşma-
sında şunları ifade etti: “Sa-
yın Mesut Özarslan Başka-
nımız bizim için yalnızca bir 
başkan değildir; bir ağabey-
dir. Kendisine her zaman 
‘Siz bizim ağabeyimizsiniz, 
önderimizsiniz’ derim. Emek-
leri için teşekkür ediyorum. 
Ben dün Japonya’dan dön-
düm. Türkiye İşitme Engelli-
ler Spor Federasyonu olarak 
ülkemize toplam 26 madal-
ya kazandırdık. Futbol bran-
şında, atletizmde olimpi-
yat şampiyonluğu elde ettik. 
Geçen yıl olduğu gibi bu yıl 
da 3 Aralık Dünya Engelliler 
Günü'nde burada bulunmak 
bizler için çok kıymetli. En-
gelsiz Sohbet Evi’ne verdiği-
niz değer ve ilgi için teşekkür 
ediyoruz. Sizler her zaman 
bizim başımızın tacısınız. 
Emeklerinize ve yüreğinize 
sağlık Sayın Başkanım. Biz-
ler her zaman yanınızdayız.”

“KEÇİÖREN ENGELSİZ 
ŞEHİR ANLAYIŞINI 

HAYATA GEÇİRİYOR”
Türkiye Körler Derneği 

Federasyonu Başkanı Ha-
san Tatar ise konuşmasında 

şu mesajları paylaştı: “Sayın 
Mesut Başkanım göreve gel-
dikten sonra Keçiören’in ren-
gi ve yüzü değişmeye baş-
ladı. Biz yıllardır engelsiz 
kentleri savunuruz. Engel-
siz şehir anlayışı işte burada, 
engelsiz Keçiören ile hayata 
geçiyor. Engelsiz Sohbet Evi 
de bunun en güzel örnekle-
rinden biridir. Böyle bir tesisi 
kim yapabilirdi? Elbette Me-
sut Başkan yapar. Önümüz-
de daha yıllar var; görecek-
siniz Keçiören’i Ankara’nın, 
hatta Türkiye’nin bir numara-
lı ilçesi hâline getirecek. Baş-
kanımız bunu engellisiyle, 
engelsiziyle bütün Keçiören 
halkıyla birlikte yapacaktır.”

“BU ESERLER SOSYAL 
UYUM İÇİN ÇOK ÖNEMLİ”

Keçiören Belediyesi’nin 
sunduğu imkânlardan dolayı 
teşekkür ederek konuşma-
sına başlayan Türkiye Özür-
lüler Eğitim ve Dayanışma 
Vakfı (ÖZEV) Başkanı Selim 
Türkmen, “Engelli öğrencile-
rimizin sosyal hayata uyum 
sağlamasında bu tür eserler 
çok önemlidir. Bu hizmetlerin 
artarak devam edeceğini dü-
şünüyorum. Biz ÖZEV ola-
rak 1994 yılından bu yana 
Keçiören Belediyesi’nin sağ-
ladığı mekân ve imkânlarla 
eğitim hizmetlerimizi sürdü-
rüyoruz. Yaklaşık 80 öğren-
ciye eğitim veriyoruz. İnşal-
lah bu hizmetlerimiz bundan 
sonra da devam edecek. 
Desteğiniz bizim için çok de-
ğerli. Yapılan tüm çalışma-
ları görüyor ve takdir ediyo-
ruz.” dedi.

Doğru bilinç 
temiz Altındağ

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediyesi temizlik konusun-
da kararlı adımlar atmaya devam ediyor. Altın-
dağ Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, Ka-
dın Eğitim ve Kültür Merkezi üyelerine temizlik 
bilinçlendirme eğitimlerine başladı.

Altındağ’da temizlik seferberliği… Altındağ 
Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü Altındağ’ın 
her köşesinde temizlik faaliyetlerine devam 
ederken, bir yandan da bilinçlendirme eğitim-
lerine başladı. Altındağ Belediyesi’ne bağlı Ka-
dın Eğitim ve Kültür Merkezi üyeleri, temizlik 
bilinçlendirme eğitiminde bir araya geldi.

BAŞKAN TİRYAKİ’YE TEŞEKKÜR
Altındağ Belediyesi Temizlik İşleri 

Müdürlüğü’nde görevli Çevre Mühendisi Onur 
Karamağara ve Sıfır Atık Merkezi eğitim so-
rumlusu Sevgi Ceren Kahraman tarafından 
verilen eğitim, Altındağlı kadınların büyük be-
ğenisini topladı. Altındağlı kadınlara ilk olarak 
iklim, toplum ve teknoloji hakkında bilgi veri-
lirken, Altındağ Belediyesi Temizlik İşleri Mü-
dürlüğü ve çalışma prensipleri hakkında da 
sunum yapıldı. Kadınlara, belediyenin atık yö-
netimi ve sıfır atık için yapılanlar, Altındağ’da 
temizlik konusunda en sık karşılaşılan sorun-
lar ve bu sorunların çözüm yöntemleri de anla-
tıldı. Merkez üyeleri ise mahallelerinde temiz-
lik konusundaki beklentileri hakkında bilgi verdi 
ve taleplerini iletti. Bilgilendirme eğitiminin so-
nunda,  katılan tüm merkez üyelerine temizlik 
seti hediye edildi. Altındağlı kadınlar, temizlik 
konusundaki duyarlılığı ve çabaları için Altın-
dağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki’ye te-
şekkür etti.

“ÇEVREMİZE KENDİ EVİMİZ 
GİBİ TİTİZ DAVRANMALIYIZ”

Sıfır Atık Eğitim Merkezi Sorumlusu Sev-
gi Ceren Kahraman “Artık teknolojik gelişme-
lerden dolayı atık miktarının artması nedeniyle, 
insanların çevre konusunda daha fazla des-
tekleyici ve bilinçli olması gerekiyor. Çevremizi 
temiz tutmalı, geri dönüştürülebilir atıkları doğ-
ru atık kutularına atmalıyız.  Çevremize kendi 
evimiz gibi davranmalıyız ki, çevremiz de ken-
di evlerimiz gibi temiz kalabilsin. Çevreyi ko-
rumak sadece belediyenin çalışmasıyla ola-
cak iş değil… Bilinçli bir toplum da gerektiriyor. 
Bu nedenle, Altındağlı vatandaşlarımızın bilgi-
lenmesini ve bilinçlenmesini çok önemsiyoruz. 
Bizlere destek olduğunuz için hepinize teşek-
kür ederiz” dedi.

“EN GÜZEL TEMİZLİK HİÇ 
KİRLETMEMEKTİR”

Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tir-
yaki ise “Altındağ Belediyesi olarak, Altındağ’ın 
her bir köşesinin temiz olmasını çok önemsi-
yoruz. Bu nedenle bir temizlik seferberliği için-
deyiz. Yürüttüğümüz eğitim programları ve bi-
linçlendirme eğitimleri, bu seferberliğin en 
önemli parçası… Bilinçlendirme çalışmalarına 
önce Altındağlı kadınlarımızdan başladık. Çün-
kü biliyoruz ki, bir toplumda önce kadınlar bi-
linçlenirse, kadınlar toplumu da olumlu yönde 
değiştiriyor. Kadınlar çocuklarını da yönlendiri-
yor, eşlerini de yönlendiriyor” dedi.

Başkan Tiryaki “Altındağ Belediyesi olarak 
ilçemizde sürdürdüğümüz temizlik seferberli-
ği ile örnek olmaya, Altındağlı vatandaşlarımı-
zı bilinçlendirmeye ve çevremizi korumaya de-
vam edeceğiz. Her zaman söylediğimiz gibi, 
en iyi temizlik hiç kirletmemektir” ifadelerini kul-
landı.

Engelsiz kalpler 
kahvaltıda buluştu

OO HABER MERKEZİ

KAHRAMANKAZAN Belediyesi, 3 Aralık Dünya En-
gelliler Günü dolayısıyla anlamlı bir etkinliğe imza atarak 
Kahramankazan Engelsiz Kafe’de görev alan özel gerek-
sinimli bireyler için samimi bir kahvaltı programı düzenledi.

Engelsiz Kafe’nin huzur veren atmosferinde gerçekle-
şen program, hem dayanışma ruhunu hem de toplumsal 
farkındalık mesajını güçlü bir şekilde hissettirdi. Katılım-
cılar, paylaşılan içten sohbetler ve sıcak dostluk orta-
mı sayesinde unutulmaz anlar yaşadı. Kahvaltı boyunca 
yüzlerde tebessüm eksik olmadı, yürekler ise birlik ve be-
raberliğin verdiği mutlulukla doldu.

Program, katılımcıların moralini yükselten, engellerin 
sevgi ve dayanışmayla aşılabileceğini bir kez daha göste-
ren anlamlı bir gün olarak hafızalara kazındı.

Mamak’tan engelli 
bireylere yüzme desteği

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, sporu herkes için erişilebilir kıl-
ma hedefi doğrultusunda çalışmalarını sürdürüyor. Bu kap-
samda, Mamak Yüzme Havuzu ve Spor Kompleksi’nde 
engelli bireylere yönelik özel yüzme eğitimleri düzenleni-
yor. Alanında uzman eğitmen eşliğinde verilen eğitimlerle 
engelli bireylerin hem fiziksel gelişimlerine katkı sağlanıyor 
hem de sosyal hayata daha aktif katılımları destekleniyor.

Mamak Yüzme Havuzu ve Spor Kompleksi’nde özel 
gereksinimli bireylerin ihtiyaçlarına göre planlanan eği-
tim programı; suya adaptasyon çalışmaları, temel yüzme 
teknikleri ve bireysel egzersiz uygulamalarıyla kademe-
li olarak ilerliyor. Güvenli ve erişilebilir koşullarda ger-
çekleştirilen derslerde, çocukların hem fiziksel gelişimle-
ri destekleniyor hem de özgüven kazanmaları sağlanıyor. 
Rehabilitasyon odaklı yürütülen çalışmalar sayesinde yüz-
me, engelli bireyler için yalnızca bir spor değil, aynı za-
manda sosyal ve zihinsel gelişimi güçlendiren etkili bir te-
rapi süreci olarak uygulanıyor.
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Diktatör: Otarşi’den Karma Ekonomiye
Franco son derece ihtiyatlı bir 

diktatördü. Kendi iktidarını, kişisel 
gücünü etkileyen veya hedef alan 
tüm riskleri en düşük seviyeye in-
dirmek onun için olmazsa olmazdı. 
Gerek uluslararası ortamdan dolayı 
gerekse hem mecburiyetten hem de 
içe kapanık muhafazakârlığından da 
etkilenerek İspanya otarşiyi benim-
semişti, tıpkı zıt ideolojisi olan ama 
aynı totaliter rejime sahip olan Sov-
yetler Birliği gibi. Ama Franco, Batı 
ile ilişkilerini düzeltince otarşiden pi-
yasa ekonomisine taşımaya ve doğ-
rudan yabancı yatırımı teşvik etme-
ye başlayan 1959 İstikrar Planı’nın 
ardından, 1961 ve 1973 yılları ara-
sında ekonomik büyüme reel olarak 
yılda ortalama %7,5 oldu ve bu da 
İspanya’yı dünyanın en hızlı büyüyen 
ekonomilerinden biri haline getirdi.

İspanya’ya, 1959 ve 1973 yılları 
arasında 6 milyar ABD dolarından 
fazla yabancı sermaye aktı. Hilton 
da dahil olmak üzere oteller inşa 
edilmeye başlandı ve Westinghouse, 
John Deere ve Chrysler gibi çokulus-
lu Amerikalı şirketler ülkeye gelmeye 
başladı. “İspanyol Mucizesi” olarak 
adlandırılan baş dondurucu büyüme 
dönemi, çok daha büyük bir orta sı-
nıf yarattı ve ülkeyi İç Savaş önce-
sinde var olan zengin ve fakir arasın-
daki uçurumu azalttı. 1963 yılında 
İspanya, 500 ABD doları sınırını aş-
tığı için BM’nin kişi başına düşen ge-
lir sınıflandırmasına göre gelişmekte 
olan ülke olmaktan çıkabildi.

Bu tarihlerde Avrupalı turist-
ler İspanya’ya akın etmeye başladı 
ama daha da çarpıcı bir değişiklik 
ise topraktan gelen göçtü: Tarımın 
ekonomideki payı %30’a yakın bir 
seviyeden 1975’te onda birin altına 
düştü. 1961 ile 1970 yılları arasında 
yaklaşık 4,5 milyon insanın İspan-
ya içinde kalıcı olarak taşındığı ve 
İspanya’nın olağanüstü kısa bir süre-
de ağırlıklı olarak kentsel bir toplum 
haline geldiğini söylemek mümkün. 
Bu insanların çoğu, özellikle Mad-
rid ve Barselona gibi şehirlerin dış 
mahallelerinde yaşamakta ve okul, 
hastane ve temizlik işleri gibi temel 
hizmetlerden yoksun gecekondu ma-
halleleri oluşturuyordu.

Göç de büyüktü; 1960 ile 
1975 yılları arasında üç milyon İs-
panyol diktatörlükten kurtulmak 
için Avrupa’ya göç etti. Aileleri-

ne gönderdikleri para transferleri, 
İspanya’nın ekonomik kalkınması 
için önemli bir gelir kaynağıydı. Kişi 
başına düşen gelir 1975’te 3.000 
ABD dolarının üzerine çıktı. İspanya, 
Güney Kore ile orta gelirli statüden 
yüksek gelirli statüye başarıyla geçiş 
yapan çok az sayıdaki ülkeden biri 
oldu. 1960’ta 100’den fazla orta ge-
lirli ülkeden yalnızca bir düzinesi 20. 
yüzyılın sonuna kadar yüksek gelirli 
hale gelmişti. Çoğu orta gelir tuza-
ğında sıkışıp kalmıştı.

Zenginliğin yaratılmasının ardın-
daki önemli bir faktör, komünist ül-
kelerde olduğu gibi, yalnızca kamu 
sektörünün değil hem kamu hem de 
özel sektörün yatırımı yönlendirme-
siydi. 20. yüzyılın ilk yarısında yılda 
ortalama 1.400 civarında olan yeni 
özel şirketlerin kuruluş hızı, 1960’lar-
da üç katına çıkarak 4.500’e ulaştı.

Artan refah, devletin altyapıya 
önemli ölçüde yatırım yapmasını 
sağladı. Kuraklığa eğilimli bir ülkede, 
örneğin barajlar aracılığıyla su depo-
lama kapasitesi altı kat arttı. Eğitim 
harcamaları da arttı. İlkokul kayıt 
oranı 1960 ile 1970 arasında iki kat-
tan fazla artarak yüzde doksanlara 
yaklaşırken, okuma yazma bilmeyen-
lerin oranı %9’lara düştü. Kadınların 
toplumdaki konumu da önemli ölçü-
de arttı. Kadınlar, 1975’te işgücü-
nün %28’ini oluşturuyordu; bu oran 
1950’dekinin iki katıydı. Toplum, 
son yıllarına kadar rejimin temel di-
reği olan Katolik Kilisesi’nden daha 
az etkilenmişti; kilise bile kendini 
uzaklaştırmaya başlamıştı. Basın da 
eskiye nazaran biraz daha özgürdü; 
1966’da çıkarılan bir yasa, önceki 
sansürün yerini otosansürle değiş-
tirdi. İç Savaşın başlangıcından otuz 
sene sonraki siyasi durum ölümcül 
değildi.

Prof. Dr. 
Süreyya Yiğit

SİSLİ 
PENCERE

samarkand2020@yahoo.com
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Güvenlik ve İşçi Personeli İçin Yazlık Kıyafet Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2139704
1- İdarenin
1.1. Adı: DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulvarı, No: 161, 06800, ÇANKAYA/ANKARA 
1.3. Telefon numarası: 03122588802
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 29.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:	 İdarenin adresinde bulunan D.H.D. Bşk.’lığı 
binası 2. kat - İhale Odası
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: Güvenlik ve İşçi Personeli İçin Yazlık Kıyafet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1. Kısımda 4 kalemden oluşan 1.334 adet kıyafet alımı ile 2 Kı-
sımda 15 kalemden oluşan 2.221 adet kıyafet alımı olmak üzere 2 kısım halinde toplamda 
19 kalem 3.555 adet kıyafet alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: İdarenin Adresinde Bulunan T.C. Tarım ve Orman Ba-
kanlığı Lodumlu (Merkez) Kampüsü Depoları
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 45 takvim günü içerisinde tek par-
ti halinde teslim edilecektir. Yüklenici, ambara teslim ettiği giyim eşyalarının muayene ve 
kabul işlemlerinin yapılmasını, ambardan aldığı geçici teslim alma fişinin bir suretini de ek-
leyerek bir yazı ile İdareden isteyecektir. Ambara teslim edilen giyim eşyaları, İdare tara-
fından oluşturulacak muayene ve kabul komisyonunca Mal Alımları Denetim, Muayene ve 
Kabul İşlemlerine Dair Yönetmelik’e uygun olarak teknik şartname esaslarına göre muaye-
ne ve kabul yapılacaktır. Muayene esnasında reddedilen giyim eşyaları en geç 3 (üç) gün 
içerisinde elden veya yüklenicinin tebligat adresine bildirilecektir. Yüklenici, reddedilen gi-
yim eşyalarının yerine, tebligat tarihinden itibaren en geç 10 (on) gün içerisinde istenilen 
özellikte yenilerini İdareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi: 26.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-

miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tara-
fından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin ta-
mamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2353434)

GENEL KURUL İLANI
ANKARA MİNİBÜSCÜLER ESNAF ODASI 

BAŞKANLIĞI’NDAN
Odamızın 31.Olağan Genel Kurulunun 2021/12-2022-2023-2024-
2025 yıllarına ait  5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları 
Kanunu’nun 42.Maddesi gereğince 02.01.2025 tarihinde Cuma 
günü saat 09:30’da Hacıbayram Mahallesi Cumhuriyet Caddesi 
No:4 Altındağ adresinde bulunan Atatürk Spor Salonu’nunda 
çoğunluk sağlanamadığı takdirde ikinci toplantı 08.01.2025 
tarihinde Perşembe günü saat 11:00’de Hacıbayram Mahallesi 
Cumhuriyet Caddesi No:4 Altındağ adresinde bulunan Atatürk 
Spor Salonu’nda aşağıdaki gündemi görüşmek üzere toplanacaktır. 
İlan olunur.

YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞI
GÜNDEM :
1) Açılış.
2) Başkanlık Divanının teşekkülü.
3) Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması.
4) Başkanlık Divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi.
5) Yönetim Kurulu faaliyet raporunun slayt gösterisi eşliğinde okunması 
ve müzakeresi.
6) Denetim Kurulu raporunun okunması ve müzakeresi. 
7) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi.
8) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi.
9) Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulunun ayrı ayrı ibrası.
10) Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak 
     olan eğitim, teorik ve pratik kurs programları ve tahmini bütçenin    
     görüşülmesi, kabulü veya reddi.
11) Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin 
      tespit edilmesi.
12) Üyelerimizin aidat, belge ve hizmet karşılığı ödeyecekleri tutar 
      dışında isteğe bağlı ve gönüllülük esası çerçevesinde yapılan 
      bağışların kabulü hususunda Yönetim Kuruluna yetki verilmesi.
13) Kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayrimenkul ve her türlü 
        taşıt alım ve satımı, gayrimenkuller karşılığında ödünç para alınması 
      hususunda Yönetim Kuruluna yetki verilmesi.
14) Kurulmuş veya kurulacak şirketlere ve kooperatiflere iştirak etmek, 
       amaçlarına uygun olarak eğitim ve öğretim kurumları kurmak 
       üzere vakıf kurmaya karar vermek ve bu konudaki işlemleri yürütmek  
       üzere Yönetim Kuruluna yetki verilmesi.
15) Dilek ve temenniler. 
16) Başkan, Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu seçimleri.
17) Kapanış.

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanı ve AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, "En-
gelli vatandaşlarımızın sorunlarını 
çözüme ulaştırmak, kendileri-
nin talep ve beklentileri doğrultu-
sunda yeni adımlar atmak, devlet 
olarak bizim birincil önceliği-
mizdir." dedi. Erdoğan, 3 Aralık 
Dünya Engelliler Günü dolayısıy-
la AK Parti Kongre Merkezi'nde 
düzenlenen, Engelsiz Türkiye 
Yüzyılı Dünya Engelliler Günü 
Buluşması'na katıldı. Konuşma-
sına, 3 Aralık Dünya Engelli-
ler Günü vesilesiyle düzenlenen 

programa katılmaktan memnuni-
yet duyduğunu söyleyerek başla-
yan Erdoğan, 81 ildeki engellileri 
temsilen davete katılarak salonda 
bulunan konuklara "Hoş geldiniz, 
safalar getirdiniz." dedi.

Türkiye'nin ve dünyanın dört 
bir yanındaki tüm engellilerin 
Dünya Engelliler Günü'nü teb-
rik eden Erdoğan, "Bu önemli gü-
nün, engelli kardeşlerimizle bir-
likte onların kıymetli aileleri ve 
milletimizin tamamı için hayır-
lar getirmesini temenni ediyorum. 
Sizlerin vasıtasıyla hayat yolcu-
luğunda ümitsizliğe asla alan aç-
mayan, geleceğe hep güvenle 
bakan, azim ve sebatlarıyla he-
pimize örnek olan tüm engellile-
rimize selamlarımı, sevgilerimi 
iletiyorum." ifadelerini kullan-
dı. Programı düzenleyen AK Par-
ti Sosyal Politikalar Başkanlığına 

ve emeği geçen herkese teşekkür 
eden Erdoğan, programda ödül 
verilen kurumları ve yöneticileri-
ni kutladı, engellilerin sorunları-
na gösterdikleri hassasiyet için te-
şekkür etti.

"Engelli vatandaşlarımızın so-
runlarını çözüme ulaştırmak, hem 
kendilerinin hem de ailelerinin ta-
lep ve beklentileri doğrultusunda 
yeni adımlar atmak, devlet olarak 
bizim birincil önceliğimizdir" di-
yen Erdoğan, konuşmasına şöyle 
devam etti: "Farkındalık zemini-
ni sürekli genişletmek, dijital tek-
nolojiler de dahil yaşamın her ala-
nında erişilebilirlik ilkesini etkin 
şekilde uygulamak yine bizim te-
mel mesuliyetimizdir. Fakat tüm 
bu çalışmalar, doğası gereği işbir-
liği ve koordinasyonu zorunlu kıl-
maktadır. Merkezi idaresiyle yerel 
yönetimiyle akademi, sivil toplum 

ve iş dünyasıyla toplumumuzda 
bu konuda giderek artan duyarlı-
lığı büyük bir takdir ve memnuni-
yetle müşahede ediyorum. Engelli 
vatandaşlarımızın işlerini kolay-
laştıran, sosyal çevreye ve iş ha-
yatına katılımlarını sağlayan, bu 
kardeşlerimizle yakından ilgile-
nen herkese buradan şükranlarımı 
sunuyorum. Hem hükümet hem 
AK Parti olarak 'Sosyal Hizmet-
ler' başlığında bilhassa da engelli-
lere dönük politika ve faaliyetler 
bağlamında hamdolsun çok iyi bir 
karneye sahibiz. Sahadaki tespit 
ve çalışmalarımızı, yaptığımız hu-
kuki ve idari reformlarla destek-
lemeye devam ediyoruz. Engelli 
kardeşlerimizin haklarını, yalnız-
ca ülkemizde değil uluslararası 
alanda da güçlü bir şekilde savu-
nuyoruz. Çalışmalarımızı bu isti-
kamette devam ettireceğiz.”

Engelli vatandaşlarımızın sorunlarını çözüme 
ulaştırmak devlet olarak birincil önceliğimizdir

ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanı Yardımcı-
sı Cevdet Yılmaz, “Küresel ticarette artan koruma-
cılık eğilimlerine ve zayıf dış talep koşullarına rağ-
men ihracatımızda yükseliş eğilimi sürmektedir.” 
ifadesini kullandı. Yılmaz, NSosyal hesabından, 
kasım ayı dış ticaret verilerine ilişkin paylaşımda 
bulundu. 

“Küresel ticarette artan korumacılık eğilimlerine 
ve zayıf dış talep koşullarına rağmen ihracatımız-
da yükseliş eğilimi sürmektedir” değerlendirmesin-
de bulunan Yılmaz, ihracatın kasım ayında geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 2,2 arttığını, yıllıklandı-
rılmış değerinin 270,6 milyar dolar seviyesine yük-
seldiğini bildirdi. Yıllıklandırılmış hizmet ihracatının 
ise 122,5 milyar dolar seviyesine yükseleceğini ön-
gördüklerini aktaran Yılmaz, böylece kasım ayı iti-
barıyla yıllıklandırılmış toplam mal ve hizmet ihra-
catının 393 milyar doları aşmasını beklediklerini 
ifade etti.

Cevdet Yılmaz, şunları kaydetti: “2026 yılın-
da küresel ticaretteki fırsatlardan azami ölçüde ya-
rarlanarak ihracatımızı 282 milyar ABD dolarının 
üzerine çıkarıp, dünya mal ihracatındaki payımı-
zı daha yüksek bir seviyeye taşımayı amaçlıyo-
ruz. İhracatta ticaret diplomasi girişimlerimizin yanı 
sıra, ürün ve pazar çeşitliliğinin artırılması, marka-
laşma, yeşil ve dijital dönüşüm ile finansman des-
teklerini önceliklendirerek ticaretin derinleştirilmesi, 
yatırım ortamının iyileştirilmesi ve finansal işbirliği-
nin güçlendirilmesine yönelik adımlar atmaya de-
vam edeceğiz.”

Zayıf dış talep koşullarına 
rağmen ihracatımızda 

yükseliş eğilimi sürmektedir
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ETİMESGUT BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2352082)

Belediyemizin hüküm ve tasarrufunda bulunan aşağıda adresi ve kullanım amacı belirtilen taşın-
mazlar 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu kapsamında kiraya verilecektir.

S.
NO 

KİRALIK YERİN 
ADRESİ 

KULLANIM 
AMACI 

36 AYLIK TAH-
MİNİ KİRA BE-

DELİ 

GEÇİCİ 
TEMİNAT 
BEDELİ 

KİRA 
SÜ-

RESİ 

İHALE TA-
RİHİ 

İHALE 
SAA-

Tİ

1 

Ankara İli, Etimes-
gut İlçesi, Altay Ma-

hallesinde, mül-
kiyetinin tamamı 
Belediyemize ait 

olan, imar planının 
46484 ada 2 parsel 
sayılı taşınmaz üze-
rinde bulunan 100. 
Yıl Cumhuriyet Kül-
tür ve Sanat Mer-
kezi onaylı mimari 
projesinde yer alan 
142 araç kapasiteli 

açık otopark.

Açık 
Otopark 

   

900.000,00-
TL (KDV hariç)  
(dokuzyüzbin 

TL)                                                                                                      

27.000,00-
TL (yirmi-

yedibin TL)
36 AY 16.12.2025 14:00

1) İhale yukarıda belirtilen tarih ve saatte, 30 Ağustos Mahallesi, Şehit Hasan Öztürk Caddesi 
No:5 Etimesgut/ANKARA adresinde Encümen toplantı salonunda Belediye Encümeni huzurun-
da yapılacaktır. 
2) İhale; 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 35/c , 45., 46., 47., 48.ve 49’uncu maddelerine göre 
açık teklif usulü ile ihale edilen taşınmaz ait şartname çerçevesinde yapılacaktır. 
3) İhaleye çıkarılan taşınmaz ait şartname mesai saatleri içerisinde Belediyemiz Emlak ve İs-
timlak Müdürlüğü’nde bedelsiz görülebilecek olup şartname 15.000,00-TL +KDV (onbeşbin TL + 
KDV) karşılığında satın alınacaktır.
4)  İhale edilen kiralık yerlere ilişkin ihale muhammen bedeli; KDV hariç 36 aylık tahmini kira bedeli-
dir. İhale sonucunda belirlenen kira bedeli, takip eden yıllarda Türkiye İstatistik Kurumunca yayınla-
nan Tüketici Fiyatı Endeksi (TÜFE-12 aylık ortalamalara göre yüzde değişim) (%) nispetinde artırılır.
5) İsteklilerde aranan şartlar;
   5.1) Gerçek kişiler için; 						       
   5.1.1) Nüfus Cüzdanı Fotokopisi. 5.1.2) Yerleşim Yeri Belgesi. 5.1.3) Son bir ay içerisinde alın-
mış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı belgesi. 5.1.4) Gerçek kişiler adına katılanlar için vekaletname 
aslı veya noter onaylı örneği.
   5.2) Tüzel kişiler için; 						       
         5.2.1) Ticaret Odası Kaydı ve Ticaret Sicil Gazetesi. 5.2.2) Tüzel kişiler adına katılacaklar 
için Yetki Belgesi ve İmza Sirkülerinin aslı veya noter onaylı örneği. 
         5.2.3) Şirket yetkililerinin son bir ay içerisinde alınmış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı. 5.2.4) İs-
teklilerin ortak girişim olması halinde bu iş için ortak girişim beyannamesi . 
   5.3) İhale yasaklısı olmadığına dair isteklilerin yazılı beyan vermeleri gerekmektedir.
   5.4)  İlan tarihinden sonra Kesinleşmiş Borcunun olmadığına dair (yapılandırılmış borçlar istis-
na kabul edilecektir.) Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğünden alınmış belge. 
   5.5) İhale konusu taşınmazın yerinde görüldüğüne dair isteklilerin yazılı beyan vermeleri gerek-
mektedir.
   5.6) İstekliler, ihale yasaklısı olmadığına ve ihale konusu taşınmazı yerinde gördüğüne dair ya-
zılı beyanda bulunacaklardır.
   5.7) İstekliler şartnamelerin satın alındığına dair tahsilat makbuzunu ibraz edeceklerdir. 		
6) Geçici teminat bedeli; Belediye veznesine veya hesabına nakit olarak yatırılabileceği gibi ban-
kalar ve özel finans kurumlarının verecekleri süresiz teminat mektupları veya Hazine Müsteşar-
lığınca ihraç edilen Devlet İç Borçlanma Senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler 
geçici teminat olarak kabul edilir.
7) İsteklilerin belgelerini ve beyanlarını en geç 15.12.2025 tarihi saat 16:00’ya kadar Emlak ve İs-
timlak Müdürlüğü’ne teslim etmeleri gerekmektedir.
8) Belediye Encümeni ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
İLANEN DUYRULUR

HER ŞEY

Rıza 
SÜMER

05326114783 /
riza.sumer06@gmail.com

KİRLİLİK, İNSANLAR 
ve GÖNÜLLÜLER…

DOST DİLİ

Yazılarımda, konuşmalarımda ve yaşantımın her 
anında, “Evimiz, Ana Yurdumuz” diye algıladığım ve ni-
telediğim Türkiye, üstünde yaşayanların önemli bir kesi-
mi tarafından küllük ve çöplük haline getirildi.

Çok daha üzüntü ve kaygı verici olan ilgili kamu ku-
ruluşlarının ve siyasal ayırımcılık yapmadan belirtiyorum, 
valiliklerin ve belediyelerin görevleri konusunda duyarlı 
ve hareketli olmamaları. “Dost Dili” köşesinde de sıkça 
paylaşıyorum, yazılarımı ulaştırıyorum, “tık” yok.

Köyden kente, sokakta veya doğada yiyenlerin ve 
içenlerin, bulundukları alanları çöplüğe ve küllüğe çe-
virmeleri karşısında başta kamu görevlileri olmak üzere 
insan ve maddi kaynakları teslim ettiklerimizin başarısız 
kalmaları Türkiye’nin en zayıf yanıdır.

Türkiye’nin güçlü yanları yok mu? Elbette var. O 
güçlü yanımızı oluşturması beklenen  geniş halk kesimleri 
ise örgütsüz, birlikte hareket etmekten ve dayanışmadan 
çok uzaktalar.

Çöp  kutuları boş, çevreleri çöplük, yeşillikleri her 
türlü çöple kirletilen kaç ülke var acaba? Birini üzülerek 
ve utanarak söyleyebilirim. TÜRKİYE.

Bu konulardaki yazılarıma eklediğim fotoğraflara 
bakmanıza gerek yok, utanılası gerçeklerin farkına var-
manız için.

Yaşadığınız binalardan bahçeye, sokağa, caddeye 
çıktığınızdan itibaren çevrenize baktığınızda izmarit veya 
başka bir çöpü, çöpleri görmediğiniz kaç metrelik mesa-
fe, kaç saniyelik zaman var. Evinizin, iş yerinizin önlerine 
baktığınızda çöplük ve izmarit mezarlığı ile karşılaşmıyor-
sanız, o an rüyada olabilirsiniz veya Türkiye’de değilsiniz.

Kimler kirletiyor derseniz, kanımca her kesimden 
insan. Devlet kuruluşlarını düşününce aklınıza hangileri 
geliyorsa, bilin ki en duyarlı görevleri üstlenmiş kamu 
kuruluşlarında bazı çalışanlar da var gittikleri yerleri kir-
letenler arasında.

Ankara’dan örnek vereyim. Belediye görevlilerinin 
tertemiz yaptığı yerleri, bir dakika içinde kirletmeye baş-
lıyor, gelip geçenler.

İnsan eliyle oluşan böyle kirlilikleri gördükçe, beledi-
yeler dışında aklıma şu kamu kuruluşları gelir.

Şuraları düzenli toplandığı yıllarda bile alınan karar-
ları çoğunlukla uygulamayan, daha küçük yaşlarda te-
mizliğin değil kirliliğin üreticilerini yetiştiren Milli Eğitim 
Bakanlığı. Okulların önlerini ve çevresini izmarit mezar-
lığına çeviren okul yöneticileri, öğretmenler ve veliler. 
Artık, doğamızı bile yok etmeye başlayan sözde maden-
ciliğe ve yapılaşmaya onay veren  Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı ile Tarım ve Orman Bakanlığı. 

Demokratikleşmesi, yönetim ve yürütme süreçlerine 
atanmışların değil, seçimle belirlenmiş öğretim üyeleri-
nin, öğrencilerin ve çalışanların katılması gereken Yük-
seköğretim Kurulu (YÖK) ve üniversiteler.

İnsanları, çocukları, daha yeni konuşmaya başladığı 
ve dilini tam kullanamadığı yıllardan başlayarak bilmedi-
ği bir dil ile öteki dünyaya hazırladığını sanan, odalar ve 
barolar tipinde, inananların üst birliği olması gereken Di-
yanet İşleri Başkanlığı, müftülükler ve cami yönetimleri.

Türkiye bütçesinin ve insan gücünün çok büyük 
bölümünü kullanma yetkisi taşıyan bu ve diğer kamu 
kuruluşlarının, ülkenin kirlenmesini önlemek, insanları, 
aileden başlayarak daha küçük yaşlarda gerçek güzellik-
lere yönlendirmek için Anayasa’da ve yasalarda yazılan 
görevlerini yapsalar, izmarit ve çöp görmeden bir adımın 
atılamadığı bir ülkede yaşar mıydık?

Kirlilik denince genelde toprak, su ve hava kirliği ge-
lir aklımıza.

Yalan, iftira, hakaret, tehdit, kumpas, adaletsizlik, 
haksızlık, yoksulluk, güvensizlik, ayrıca, eğitim, sağlık, 
üretim,  istihdam, paylaşım ve sosyal yaşamdaki daya-
nılması çok zor dengesizliğin oluşturduğu kötü ahtapotun 
kollarında çırpınan “Evim, Yurdum” Türkiye’nin siyase-
tindeki kirlilik de korkulacak kadar koyulaştı. Koyulaştı 
diyorum, hiçbir rengin adını kullanmıyorum, çünkü renk-
lerin suçu yok.

Hepimiz biliriz, siyasette muhalefet, iktidara, hü-
kümete karşı yapılır. Hayret içinde kalınacak düzeyde, 
Türkiye’de iktidardaki Adalet ve Kalkınma Partisi  (AK-
PARTİ) ile koyu destekleyicisi Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) tarafından muhalefete, özellikle Cumhuriyet Halk 
Partisine karşı muhalefet yapılıyor.

İki siyasal partinin üst düzey yöneticilerinin, muhale-
fete muhalefet ederken söylediklerini dinlerken ürkenler 
ve “eyvah” diyenlerin sayısı çok fazla. Hakaret ve tehdit 
dolu kelime ve cümleleri kullanan iktidarın sözcülerini ve 
destekçilerini alkışlayanlar veya “ohh” diyenler  “Şiddet-
siz, Terörsüz Türkiye”  hedefini, sadece silahlı yapılara 
bağlıyorlar sanırım. Türkiye Ailesinin elbette üyeleri ve 
benim gibi düşünenlerden farklı olan bu yurttaşlarımız,  
sevgi, dostluk ve barış için evlerden alanlara, alanlardan 
yargıya, yargıdan siyasal partilere ve TBMM’ye kadar 
her alanda hiçbir haksızlığın yapılmaması gerektiğini dü-
şünmeli ve kabullenmelidir. Çünkü, haksızlık, adaletsizlik 
şiddettir, diğer ağır şiddet türlerini artırır, yaygınlaştırır.

Bilmeliyiz ki, şiddet, terör, önce duygularda ve akıl-
larda kök verir, sonra dillerde, gözlerde beslenir, sonuçta 
da ayaklarda ve ellerde vahşileşir. Vahşileşmek ise insana 
yakışmayan, hatta insanı çirkinleştiren  çok olumsuz de-
ğişimdir. Dahası, şiddet-terör, sadece silahlı yapılar, çe-
teler tarafından üretilmez. Para, makam, yorum ve yetki 
gücü olanların  da, akıl ve vicdan dışı şiddet üretmeleri, 
aile bireylerinin ve dostlarının, daha çok annelerin göz-
yaşı dökmelerine neden olmaları geçmişte çok görüldü, 
bugün de yaşanıyor.

Bugün 5 Aralık Dünya Gönüllüler Günü. İnsana, 
hayvana, çevreye ve doğaya yönelik şiddetin sonlanması, 
temiz bir ülkede ve Dünya’da, sevgi, dostluk ve barış için-
de yaşanması için öncelikle silahlı ve yetkili insan gücüne 
değil, kadın-erkek, anne-baba demeden tüm insanların 
gönüllü olarak birleşmesine ve şiddetsiz yöntemlerle ha-
reket etmesine gerek var. Bu amaçla yüreklerini, güçleri-
ni ve sınırlı olan ömürlerini ortaya koyan her ülkedeki ve 
alandaki gönüllü insanları, çevreci ve barışçı kahraman-
ları alkışlıyorum.

Haydi, her zaman ve her yerde, derneklerde, fede-
rasyonlarda, konfederasyonlarda, girişimlerde, kadın-er-
kek birlikte, dayanışma içinde. Haydi…

TÜRKİYE 
Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) 
Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda 
2 Aralık’ta ka-
bul edilen öner-
ge, genel müdür, daire başka-
nı, kurum başkanları, müftüler, 
müfettiş, denetçi, uzman gibi 
kariyer personelin maaşları-
na yılbaşında yapılacak nor-
mal artışlara ek olarak yakla-
şık 30 bin TL seyyanen zam 
getiriyor. 

Tüm partilerin oybirliğiy-
le kabul edilen önerge, daha 
önce iki kez gündeme gelmiş 
ancak geri çekilmişti. Bu kez 
kabul edilmesi, kamuoyun-
da “dar bir zümreye ayrıca-
lık” eleştirilerini yeniden alev-
lendirdi.

ASGARİ ÜCRETİN 
ÜZERİNDE, EMEKLİNİN 

İKİ KATI 
Türkiye’de çalışan milyon-

ları ilgilendiren maaş tablola-
rı ortadayken, düzenlemenin 
yarattığı tepki rakamlara da 
yansıdı: 

Asgari ücret: 22.104 TL 
En düşük emekli maaşı: 

16.880 TL 
Getirilen ek zam: 30.000 

TL
Buna göre, yalnızca belirli 

kariyer kadrolarına yapılacak 
artış asgari ücretten yüksek, 
en düşük emekli aylığının ise 
neredeyse iki katı. 

Toplamda yaklaşık 35 bin 
kişiyi kapsayan düzenleme, 
özellikle milyonlarca memur, 

emekli, öğretmen ve sağlık 
çalışanının kapsam dışında 
bırakılması nedeniyle büyük 
tepki çekti. 

KİMLER 
YARARLANACAK? 
KİMLER DIŞARIDA 

KALDI? 
Önerge, yalnızca merkez 

teşkilatında görev yapan ka-
riyer ve yönetim kadrolarını 
kapsıyor. Taşra teşkilatların-
daki aynı unvanların hiçbirine 
zam yok. 

Zamdan yararlanacak bazı 
kadrolar; TÜİK Başkanı, Di-
yanet İşleri Başkanı ve yar-
dımcıları, il müftüleri, TBMM 
ve Cumhurbaşkanlığı Ge-
nel Sekreterleri, TBMM yasa-
ma uzmanları ve stenografla-
rı, TRT Genel Müdürü, Hazine 
ve Maliye Bakanlığı, Strate-
ji ve Bütçe Başkanlığı, Ge-
lir İdaresi Başkanlığı Uzman-
ları, Kamu Başdenetçisi, YÖK 
ve ÖSYM yöneticileri, SGK, 
AFAD başkan ve yardımcıları, 
Büyükelçiler, Başmüfettiş, mü-
fettiş, başdenetçi, kontrolör, iç 
denetçiler, Bakanlık il ve böl-
ge müdürleri, Merkezde gö-
revli valiler.

Buna karşın emekliler, öğ-
retmenler, sağlık personeli, 
genel memurlar ve taşradaki 
kariyer uzmanları düzenleme-
nin tamamen dışında. 

BÜTÇEYE 50 MİLYAR 
LİRALIK EK YÜK 

Önergeyle birlikte bazı ku-
rumlarda tazminat ve ek öde-
me göstergeleri artırılıyor. Ha-
zine ve Maliye Bakanlığı, 
Strateji ve Bütçe Başkanlığı, 
Gelir İdaresi Başkanlığı gibi 
kritik kurumlarda memur aylı-
ğının yüzde 200’üne kadar ek 
ödeme yapılabilecek. 

Bu düzenlemenin bütçeye 
yaklaşık 50 milyar TL ek yük 
getireceği hesaplanıyor. Bu 
yükün, 2026 bütçesinde KDV 
tahsilatının 2,1 trilyon liraya 
çıkarılmasıyla karşılanacağı 
belirtiliyor. Ekonomistler, bu-
nun vergi yükünün vatandaşa 
daha fazla yansıması anlamı-
na geldiğine dikkat çekiyor. 
HÜKÜMET: LİYAKAT VE 
VERİMLİLİK ARTACAK 

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, Komis-
yonda yaptığı konuşmada dü-
zenlemeyi “kamu yönetiminin 

güçlendirilmesi” olarak savun-
du. Kariyer memurları dernek-
leri de yoğun iş yükü ve diğer 
kurumlara göre düşük maaş-
lar nedeniyle önergeyi destek-
liyor ve “mesleki itibar” kazanı-
mı olarak görüyor. 
MEMUR SENDİKALARI; 

KAMU GÖREVLİLERİ BİR 
BÜTÜNDÜR 

Memur-Sen ve diğer me-
mur konfederasyonları ise ay-
rımcılığa dikkat çekerek şu 
görüşü dile getiriyor: “Seyya-
nen zam tüm kamu çalışanla-
rına yayılmalı. Emekli 23 bin 
lira alırken yöneticilere 30 bin 
TL zam adil değil.” 

CHP: EŞİTLİK İLKESİNE 
AYKIRI, AYM’YE 

GÖTÜRÜRÜZ 
CHP Grup Başkanvekili 

Ali Mahir Başarır, düzenleme-
ye sert tepki göstererek şunla-
rı söyledi: “Öğretmenden me-
mura milyonlarca kişi sefalet 
içinde. Sadece seçilmiş bir-
kaç bürokrata bu zam yapıla-
maz. Düzeltilmezse bu düzen-
lemeyi hem Genel Kurul’da 

engellemeye çalışırız hem de 
Anayasa Mahkemesi’ne gö-
türürüz.” 

MHP: TAŞRA 
UZMANLARI DA 
KAPSAM İÇİNE 

ALINMALI 
MHP Grup Başkanveki-

li Filiz Kılıç ise TBMM’de yap-
tığı konuşmada merkez-taş-
ra ayrımının yanlış olduğunu 
vurguladı ve şu çağrıyı yaptı: 
“Devlet yönetiminde esas olan 
bütündür. Taşra kariyer uz-
manlarının hakları korunarak, 
bütçeye ilave yük oluşturma-
dan kapsam genişletilmelidir.” 

GENEL KURULDA 
DEĞİŞTİRİLME İMKÂNI 

YOK 
Önerge Komisyon’dan 

geçti ve Genel Kurul günde-
mine alındı. Mevzuata göre 
Komisyon’da kabul edilen 
önergenin Genel Kurulda dü-
zeltilme imkânı bulunmuyor. 
Bu nedenle düzenlemenin 1 
Ocak 2026’dan itibaren yürür-
lüğe girmesine kesin gözüyle 
bakılıyor.

Kariyer memurlarına 
30 bin TL’lik ek zam krizi

SÜMER 
TAŞKIRAN

İSTANBUL (AA)- Tür-
kiye genelinde satılan gay-
rimenkul sayısı bu yılın 
ocak-kasım döneminde yıl-
lık bazda yüzde 7,6’lık artış-
la yaklaşık 2,9 milyonla re-
kor kırdı. 

AA muhabirinin Tapu ve 
Kadastro Genel Müdürlüğü 
(TKGM) verilerinden derle-
diği bilgilere göre, yıla hız-
lı başlayan konut, arsa, tarla, 
iş yeri ve ticari taşınmaz gibi 
tüm gayrimenkul satışları, yı-
lın devamının büyük kısmın-
da da bu ivmeyi sürdürdü.

Yılın 10 ayında gayri-
menkul satışları 2024’ün 
aynı dönemine kıyasla ocak, 

şubat, nisan, mayıs, haziran, 
temmuz, ağustos ve eylülde 
artarken, mart, ekim ve ka-
sımda düşüş gösterdi.

Ülke genelinde satılan 
gayrimenkul sayısı ocakta 
238 bin 938, şubatta 232 bin 
756, martta 222 bin 934, ni-
sanda 237 bin 829, mayısta 
263 bin 643, haziranda 218 
bin 282, temmuzda 284 bin 
852, ağustosta 290 bin 564, 
eylülde 300 bin 687, ekim-
de 310 bin 457, kasımda ise 
273 bin 295 olarak gerçek-
leşti. Kasımda geçen senenin 
aynı dönemine göre yüzde 
8,6’lık düşüş yaşanması dik-
kati çekti. 

Gayrimenkulde yaklaşık 2,9 
milyon satışla ocak-kasım 

dönemi rekoru kırıldı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Hizmet Aracı Kiralaması İhalesi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2128350
1- İdarenin
1.1. Adı: DÖNER SERMAYE BİRİMİ
1.2. Adresi: Gayret Mahallesi Çınardibi Sok. No:12  YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03123445950
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 02.01.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara İl Tarım ve Orman Müdürlüğü Toplantı 
Salonu(Gayret Mahallesi Şehit Cem Ersever Caddesi no:14 Yenimalle/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: Hizmet Aracı Kiralaması İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 Adet (T-2) Binek Sedan 360 Gün Süre İle Kiralaması 15 Adet 
(T-7) Çift Kabin 360 Gün Süre İle Kiralanması 33 Adet (T-9) Panelvan Kamyonet 360 Gün 
Süre ile Kiralanması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Ankara İl tarım ve Orman Müdürlüğü (Toplantı Salonu)
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihi 05.01.2026, işin bitiş tarihi 30.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi: 05.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranı-
nın (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirti-
len üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgile-
ri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik 
kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki ön-
ceki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki ön-
ceki yılın belgeleri ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan 
yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığı-
na bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen 

bedelin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı 
kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdir-
de son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağla-
namadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar, iki 
önceki yılın gelir tablosunu sunabilirler. Bu gelir tablosunun yeterlik kriterini sağlayamaması 
halinde, iki önceki yılın ve üç önceki yılın gelir tabloları sunulabilir. Bu durumda, gelir tablola-
rı sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağ-
lanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/
veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Kasko Değer Cetveli
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda veya özel sektörde yapılan her türlü araç kiralama işleri benzer iş olarak kabul edi-
lecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,79
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Trabzonspor, Fatih 
Tekke ile sahasındaki iyi 

grafiğini sürdürüyor
TRABZON(AA) - Ziraat 

Türkiye Kupası 4. eleme tu-
runda İmaj Altyapı Vanspor’u 
2-0 yenerek grup aşamasına 
kalan Trabzonspor, teknik di-
rektör Fatih Tekke yönetimin-
de iç sahadaki başarılı grafiği-
ni sürdürdü. 

Bordo-mavililer, teknik di-
rektör Fatih Tekke ile 3'ü Zira-
at Türkiye Kupası'nda olmak 
üzere oynadığı toplam 16 res-
mi karşılaşmada sadece 1 
mağlubiyet aldı.

Karadeniz ekibi, bu karşı-
laşmalarda 10 galibiyet, 5 be-
raberlik elde ederken yüzde 
62,5 galibiyet oranı yakaladı.

TEKKE YÖNETİMİNDE 
LİGDEKİ İÇ SAHA 

MAÇLARI
Trabzonspor, Papara 

Park’ta teknik direktör Fatih 
Tekke yönetiminde geçen se-
zon ve bu sezon olmak üze-
re toplam 13 lig karşılaşması-
na çıktı.

Bordo-mavililer, bu karşı-
laşmalarda 7 galibiyet, 5 be-
raberlik, 1 mağlubiyet yaşar-
ken sadece bir kez rakibine 3 
puan verdi.

BU SEZON İÇ SAHA 
LİDERİ

Süper Lig’de geride kalan 
14 haftada topladığı 31 puan-
la 3. sırada yer alarak zirve 
yarışını sürdüren Trabzons-
por, iç sahada bu sezon yenil-
gi görmedi.

Karadeniz ekibi, sahasın-

da bu sezon 8 maçta 5 gali-
biyet, 3 beraberlikle 18 puan 
toplayarak ilk sırada yer alır-
ken Fenerbahçe ve Galata-
saray ise bir maç eksiğiyle 17 
puan elde etti.

208 GÜNDÜR 
KAYBETMİYOR

Trabzonspor, teknik direk-
tör Fatih Tekke ile sahasında-
ki tek yenilgisini Galatasaray’a 
karşı yaşadı.

Bordo-mavililer, geçen se-
zonun 35. haftasında ligi şam-

piyon olarak bitiren sarı-kır-
mızılı takım karşısında 2-0’lık 
yenilgiyle sahasından ayrıl-
mıştı.

Trabzonspor, 10 Mayıs’ta 
oynanan bu karşılaşmanın ar-
dından 208 günlük sürede iç 
sahada mağlubiyet yaşamadı.

KUPADA 3 GALİBİYET
Trabzonspor, Fatih Tekke 

yönetiminde geçen sezon Zi-
raat Türkiye Kupası’nda sa-
hasında aldığı sonuçlarla final 
oynadı.

Sipay Bodrum FK ile oy-
nanan çeyrek final karşılaş-
masını uzatma bölümünde at-
tığı golle 3-2 kazanarak yarı 
finale yükselen bordo-mavili-
ler, Göztepe’yi de 2-0 yenerek 
finale kamıştı.

Trabzonspor, bu sezon da 
İmaj Altapı Vanspor önünde 
2-0 kazanarak grup aşaması-
na kalma hakkı elde ederken 
kupada sahasındaki 3 maçı 
da kazanmayı başardı.

FIFA 2026 Dünya Kupası 
grup kura çekimi yapılacak

İSTANBUL(AA) - ABD, Ka-
nada ve Meksika’nın ev sahipli-
ğinde düzenlenecek 2026 FIFA 
Dünya Kupası grup kura çekimi 
bugün yapılacak. 

Kura çekimi,  ABD'nin baş-
kenti Washington'da TSİ 
20.00'de gerçekleştirilecek.

Play-off turunda mücadele 
edecek A Milli Futbol Takımı’nın 
FIFA 2026 Dünya Kupası’na ka-
tılması halinde rakipleri de bu 
kura çekiminin ardından belli ola-
cak.

ABD, Kanada ve Meksika’nın 
ev sahipliğinde düzenlenecek 
2026 FIFA Dünya Kupası için 
şimdiye kadar yaklaşık 2 milyon 
bilet satıldı.

Maçların statları ve başlama 
saatleri ise, kura çekiminin ar-
dından cumartesi günü duyuru-
lacak.

İlk kez 48 ülkenin katılacağı 
Dünya Kupası’na şimdiye kadar 
42 ülke, organizasyona katılmayı 
garantiledi.

Kupaya katılmayı garantileyip 
kura çekiminde yer alacak ülke-
ler şu şekilde:

Kanada, Meksika, ABD, 
Avustralya, İran, Japonya, Ür-

dün, Güney Kore, Katar, Suudi 
Arabistan, Özbekistan, Cezayir, 
Yeşil Burun Adaları, Fildişi Sahili, 
Mısır, Gana, Fas, Senegal, Gü-
ney Afrika, Tunus, Curaçao, Ha-
iti, Panama, Arjantin, Brezilya, 
Kolombiya, Ekvador, Paraguay, 
Uruguay, Yeni Zelanda, Avustur-
ya, Belçika, Hırvatistan, İngilte-
re, Fransa, Almanya, Hollanda, 
Norveç, Portekiz, İskoçya, İspan-
ya, İsviçre

Organizasyona katılmaya hak 
kazanacak son 6 ülkenin 4’ü Av-
rupa Elemeleri play-off turundan, 
2’si ise kıtalararası play-off eta-
bından gelecek.

Play-off’ta mücadele ede-
cek A Milli Futbol Takım, play-off 
yarı finalinde Romanya ile eşleş-
ti. Tek maç eleme usulüne göre 
oynanacak etapta milliler, evinde 
Romanya’yı elemesi halinde tur-
nuvaya katılabilmek için finalde 
Slovakya-Kosova eşleşmesinin 
galibiyle deplasmanda karşıla-
şacak. Yarı final maçları 26 Mart 
2026, final karşılaşmaları ise 31 
Mart 2026’da yapılacak.

Türkiye, play-off turunu geç-
mesi halinde Dünya Kupası’nda 
4. torbada yer alacak.

Alperen Şengün’ün “double double”ı Rockets’ı galibiyete taşıdı
İSTANBUL(AA) - Amerikan Basketbol 

Ligi’nde (NBA) Houston Rockets, evinde 
Sacramento Kings’i 121-95 yendi. 

Toyota Center'da oynanan karşılaşma-
da, milli oyuncu Alperen Şengün 28 sayı ve 
10 ribauntla "double-double" yaparken, ay-
rıca NBA kariyerinde 5 bin sayı barajını aş-
mayı başardı.

Kevin Durant 24 sayı ve 8 asistle oy-
narken Amen Thompson 20 sayı ve 12 ri-
bauntla “double-double” yaptı.

Kings’de Maxime Raynaud ve Ma-
lik Monk 25’şer sayı kaydederken Keegan 
Murray ise 5 sayı ve 11 ribauntla oynadı.

JAMAL MURRAY’DEN 52 SAYI
Gainbridge Fieldhouse’da oynanan kar-

şılaşmada Denver Nuggets, deplasmanda 
Indiana Pacers’ı 135-120 mağlup etti.

Nuggets’da Jamal Murray 52 sayıy-
la maçın en skorer oyuncusu oldu. Niko-
la Jokic 24 sayı ve 13 asistle” double-doub-
le” yaptı.

Pacers’da Pascal Siakam 23, Andrew 
Nembhard 16 ve Bennedict Mathurin ise 
15 sayı kaydetti.
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SÜMER 
TAŞKIRAN

KAMUOYUN-
DA “11. Yargı Pa-
keti” olarak anı-
lan ve Türk Ceza 
Kanunu’nda 
önemli değişiklik-
ler öngören yeni düzenleme, 
çocuk adaleti, cinsiyet deği-
şikliği, bilişim suçları ve kamu 
güvenliği gibi birçok alanda 
kapsamlı hükümler içeriyor. 
Sonsöz Gazetesi’ne konuşan 
Avukat Zeynep Kıyıpınar, pa-
ketin dikkat çeken yönlerini de-
ğerlendirdi.

“YAŞ KÜÇÜKLÜĞÜ” 
DÜZENLEMESİ GERİ 

ÇEKİLDİ 
Kıyıpınar, paketin en çok 

konuşulan maddelerinden bi-
rinin Türk Ceza Kanunu’nun 
(TCK) madde 31’de yaş kü-
çüklüğü düzenlemesi oldu-
ğunu belirterek, bu maddenin 
tekliften çıkarıldığını vurgula-
dı. Önceki uygulamada 15–
18 yaş grubundaki çocukla-
ra, işlenen suçun niteliğine 
bakılmaksızın indirim yapıl-
dığını hatırlatan Kıyıpınar, 
yeni düzenlemenin bu indirimi 
hâkimin takdirine bırakacağı-
nı söyledi. 

Hâkimin artık karar verir-
ken çocuğun ruhsal olgunluğu, 
suçun planlanma derecesi, fai-
lin geçmişi, mağdurun durumu 
ve toplumsal etkiyi dikkate al-
mak zorunda kalacağını ifade 
eden Kıyıpınar, şu değerlen-
dirmeyi yaptı: “Amaç keyfiliği 
önlemek, cezayı kişiselleştir-
mekti. Ancak kamuoyu baskısı 
nedeniyle madde geri çekildi.”

AKIL HASTALIĞI 
VE GÜVENLİK 

TEDBİRLERİNDE SOMUT 
SÜRELER 

Röportajda Türk Ceza 
Kanunu’nun (TCK) 32 ve 57 
maddesi kapsamında akıl has-
talarına yönelik düzenlemeler 
de ele alındı. Kıyıpınar, davra-
nışlarını yönlendirme yetene-

ği azalmış kişilere artık zorunlu 
güvenlik tedbiri uygulanaca-
ğını belirterek, “Belirsiz teda-
vi süreleri yerine somut alt sı-
nırlar getirildi. Bu hem toplum 
güvenliği hem de tedavi süre-
cinin sağlığı açısından önem-
li” dedi.

TRAFİK KAZALARINDA 
CEZALAR ARTIRILDI 
Pakette öne çıkan bir di-

ğer önemli madde, Türk Ceza 
Kanunu (TCK) 89 maddesin-
de yer alan taksirle yarala-
ma suçunda ceza oranlarının 
yükseltilmesi. Kıyıpınar, tra-
fik kazalarının sıklığı nedeniy-
le düzenlemenin kamuoyunda 
karşılık bulduğunu söyleyerek, 
“10. Yargı Paketi’ndeki trafik 
odaklı düzenlemelerin deva-
mı niteliğinde. Amaç trafik gü-
venliğini pekiştirmek” ifadeleri-
ni kullandı.

TOPLU ALANLARDA 
TEHLİKE YARATANA 

DAHA AĞIR CEZALAR 
Avukat Kıyıpınar, Türk 

Ceza Kanunu’nun (TCK) 170. 
madde düzenlemesinin özel-
likle düğün ve asker uğurla-
ması gibi toplu etkinliklerde ya-
şanan tehlikeleri önlemeye 
odaklandığını belirtti. Kıyıpı-
nar, “Kurusıkı silahlar artık ayrı 
bir ceza kapsamına alındı. Su-
çun toplu alanlarda işlenme-
si hâlinde cezalar ağırlaştırıl-
dı” dedi.

SUÇ ÖRGÜTLERİYLE 
MÜCADELEDE YENİ 

DÖNEM 
TCK madde 220 kapsa-

mında örgüt kurma ve örgü-
te üye olma suçlarında ceza 
aralıklarının ciddi şekilde artı-
rıldığını vurgulayan Kıyıpınar, 
en kritik değişikliklerden birinin 
çocukların suç örgütleri tara-
fından kullanılmasını engelle-
meye yönelik özel hüküm ol-
duğunu söyledi.

ULAŞIM ARAÇLARINI 

ENGELLEME SUÇU 
GENİŞLETİLDİ 

TCK madde 223 ile yapılan 
değişiklik kapsamında ulaşım 
araçlarının hareketini engelle-
mek için artık “cebir veya teh-
dit” şartı aranmayacak. Kıyıpı-
nar, “Her türlü hukuka aykırı fiil 
yeterli olacak. Böylece suçun 
kapsamı genişletildi” değerlen-
dirmesinde bulundu.
HAYASIZCA HAREKETLER 

VE CİNSİYET 
DEĞİŞİKLİĞİ TARTIŞMASI 

Kamuoyunun en çok tar-
tıştığı maddelerden biri TCK 
madde 225’e eklenen ve ‘do-
ğuştan gelen biyolojik cinsiye-
te aykırı davranışları’ düzen-
leyen hükümler oldu. Avukat 
Kıyıpınar, bu maddeye ilişkin, 
“Toplumsal ahlak ve aile yapı-
sını koruma amacı taşıyor gibi 
görünse de sadece cezai yön-
temlerle çözülebilecek bir konu 
değil” dedi. Kıyıpınar ayrıca, 
TCK 93/A’da kanuna aykırı 
cinsiyet değişikliği maddesinin, 
tıbbi uygulamaları disipline et-
meyi hedeflediğini belirtti.
BİLİŞİM SUÇLARINA YENİ 
MADDE: HESAP BİLGİSİ 

VERMEK SUÇ 
Yeni eklenen TCK 245/B 

maddesiyle, kripto varlık he-
sapları dahil olmak üzere öde-
me bilgilerini üçüncü kişilere 
verenlere ceza geleceğini be-
lirten Kıyıpınar, şunları söyledi: 
“Dolandırıcılıkta hesap kirala-
ma yöntemlerinin önüne geç-
mek amaçlandı. Makul şüp-
hede hesap 48 saat askıya 
alınabilecek, paraya el konula-
bilecek.”
HAKARET SUÇU ARTIK 

UZLAŞMADA DEĞİL, ÖN 
ÖDEMEDE 

TCK 125’te yapılan deği-
şiklikle hakaret suçunun uzlaş-
ma kapsamından çıkarılıp ön 
ödeme kapsamına alındığını 
belirten Kıyıpınar, böylece ha-
karetin ticari kazanç kapısına 
dönüştürülmesinin önüne ge-
çildiğini vurguladı. 

KIYIPINAR:  EVRENSEL 
NORMLARLA UYUMLU 

BİR DÜZENLEME” 
Kıyıpınar, 11. Yargı 

Paketi’ni genel olarak şöyle 
değerlendirdi: “Toplumun gün-
cel sorunlarına yönelik, hukuk-
sal boşlukları doldurmayı ve 
kanunun kötüye kullanılması-
nı önlemeyi amaçlayan bir dü-
zenleme.”

Memurların talepleri 
“Dilek Ağacında”

Devlet Memurları Konfederasyonu (DMK), kamu çalışanları 
ve emeklilerin ekonomik ve sosyal taleplerini duyurmak için 

Çalışma Bakanlığı önünde “Dilek Ağacı” eylemi gerçekleştirdi. 
DMK yöneticileri, yetkili sendikaların toplu sözleşmede 

çalışanları yalnız bıraktığını belirtirken, tüm memurlara 
refah payı ve verilen sözlerin tutulması çağrısında bulundu.

DEV-
LET Me-
murları 
Konfede-
rasyonu 
(DMK), 
kamu çalı-
şanlarının ve emeklilerin 
biriken sorunlarını görü-
nür kılmak amacıyla Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı önünde dik-
kat çeken bir eylem dü-
zenledi. Sendika üyeleri, 
bakanlık binası önünde-
ki ağacı “Dilek Ağacı”na 
dönüştürerek talepleri-
ni sembolik olarak dallara 
astı. DMK adına açıklama 
yapan TEÇ-SEN Genel 
Başkanı ve DMK Genel 
Başkan Yardımcısı Ümit 
Demirel, hem ekonomik 
krizin etkileri hem de veri-
len fakat tutulmayan söz-
ler nedeniyle memur ve 
emeklilerin giderek daha 
fazla yoksullaştığını vur-
guladı. Toplu sözleşme-
de yetkili sendikaların ça-
lışanları “yine yarı yolda 
bıraktığını” söyleyen De-
mirel, enflasyon farkının 
zam değil kayıp ücretin 
iadesi olduğunu belirte-
rek tüm kamu çalışanları 
için %30 refah payı talebi-
ni yineledi. Sendika üye-
leri, açıklamanın ardından 
taleplerini “Dilek Ağacı”na 
iliştirdi.

“ENGELLİ 
OLMAK KUSUR 

DEĞİLDİR; ONLARI 
YOK SAYMAK 
KUSURDUR”

3 Aralık Dünya Engel-
liler Günü’ne dikkat çeken 
Demirel, “Engelli olmak 
asla bir kusur değildir, asıl 
kusur onları göz ardı et-
mek ve yok saymaktır” di-
yerek toplumsal farkında-
lığın artırılması gerektiğini 
vurguladı. Engelli birey-
lerin yanında olmaya de-
vam edeceklerini belirten 
Demirel, “Bizler engel-
li kardeşlerimizin gören 
gözü, işiten kulağı, tutan 
eli olmaya devam edece-
ğiz.” ifadelerini kullandı.

“AÇLIK VE 
YOKSULLUK 

İÇİNDEKİ 
MİLYONLARIN 

SESİ OLMAK İÇİN 
BURADAYIZ”

Ekonomik zorlukla-
ra dikkat çeken Demirel, 
“Açlığa, yoksulluğa ve se-
falete sürüklenmiş milyon-
ların çığlığını duyurmak, 
toplumsal vicdanı hareke-

te geçirmek için bir araya 
geldik” diyerek, çocuklar-
dan emeklilere kadar ge-
niş bir kesimin yaşadığı 
sorunları dile getirdi.

Gençlerin umutsuz-
luğa sürüklendiğini belir-
ten Demirel, “Gençlerimi-
zin gelecekten korktuğu, 
hayallerinin solduğu bir ül-
kede sosyal devletten söz 
etmek mümkün değildir.” 
dedi. DMK olarak “adil üc-
ret, onurlu yaşam, güvenli 
gelecek” taleplerini yinele-
diklerini ifade etti.

TOPLU SÖZLEŞME 
ELEŞTİRİSİ: “MEMUR 

VE EMEKLİYİ 
YİNE YARI YOLDA 

BIRAKTILAR”
Toplu sözleşme sü-

recinde yetkili sendikala-
rın etkisiz kaldığını savu-
nan Demirel, “O masaya 
16 yıldır oturan vasıfsız 
ve etkisiz parti sendikala-
rının yine ve yeniden me-
mur ve emekliyi nasıl yarı 
yolda bıraktıklarına şa-
hit olduk.” dedi. Demirel, 
hakem heyetine temsilci 
gönderilmesini eleştirerek, 
“Memur ve emeklilerimize 
2026 yılı için %18, 2027 
yılı için %9 sadaka zammı 
verilmesinin iştirakçisi ve 
suç ortağı oldular.” ifade-
lerini kullandı. Yetkili sen-
dikalara seslenen Demi-

rel, “Yetki verdiğiniz parti 
sendikaları nerede?” diye 
sorarak, verilen sözlerin 
tutulmadığını söyledi.
“ENFLASYON FARKI 

ZAM DEĞİLDİR”
TÜİK’in açıkladığı ra-

kamlara güvenmedikleri-
ni belirten Demirel, “Görü-
nen o ki ocakta memura 
ve emekliye %20 civarı 
enflasyon farkı verilecek. 
Enflasyon farkı zam de-
ğildir, enflasyon nedeniyle 
cebinden eksilen ücretin 
geri iadesidir.” dedi. Ya-
şam maliyetlerinin ulaştığı 
seviyeleri sıralayan Demi-
rel, “Bunun adı yaşamak 
mı? Sesimizi duyan var 
mı?” diye konuştu.

“31 AY GEÇTİ, 
SÖZLER TUTULMADI”

Seçim döneminde ve-
rilen sözlerin yerine ge-
tirilmediğini belirten De-
mirel, “1. dereceye gelen 
tüm kamu çalışanlarına 
3600 ek gösterge verile-
ceği sözü unutuldu mu?” 
dedi. Emeklilere verilme-
yen seyyanen zam konu-
sunda ise, “Emeklilerimiz 
verilen ancak tutulma-
yan bu sözler nedeniy-
le tam 620 bin lira alacak-
lıdır.” ifadelerini kullandı. 
Sözlü mülakatların kaldı-
rılması vaadine de deği-
nen Demirel, “3 dakikalık 

sözlü sınavla gençlerimizi 
elemek kul hakkıdır. Söz-
lü sınav mülakat uygula-
malarına son verin, seçim 
öncesi verdiğiniz sözü tu-
tun.” çağrısında bulundu.

TALEPLERİNİ 
SIRALADI: “TÜM 

MEMURLARA %30 
REFAH PAYI”

Demirel, yönetici ma-
aşlarına yönelik ek artı-
şa karşı olmadıklarını be-
lirterek ayrımcılığa tepki 
gösterdi: “Yoksulluk sını-
rının 97 bin liraya ulaştı-
ğı bu şartlarda 23.500 lira 
emekli ücreti ile 50.503 
lira en düşük memur üc-
retine itirazımız var. Kad-
ro ve sınıf ayrımı yapılma-
dan tüm memurlara %30 
refah payı verin.” DMK 
olarak taleplerini sıralayan 
Demirel, yardımcı hizmet-
ler sınıfının kaldırılmasın-
dan engelli çalışan kota-
sının artırılmasına, banka 
promosyonlarının merkezi 
yapılmasından yeşil pasa-
port düzenlemesine kadar 
birçok başlıkta düzenleme 
istediklerini dile getirdi.

“DİLEK AĞACI”NA 
TALEPLER ASILDI
Demirel, sözlerini şöy-

le tamamladı: “Milletimizin 
çok eski bir geleneğini de-
vam ettiriyoruz. Çalışma 
Bakanlığı önünde bulu-
nan ağacımızı ‘memurun 
ve emeklinin dilek ağacı’ 
olarak belirledik. Dün du-
manla bildirdiğimiz talep-
lerimizi bugün sesimizin 
duyulması amacıyla dilek 
ağacına asıyoruz.” Basın 
açıklamasının ardından 
sendika üyeleri taleplerini 
ağaca astı. 

“11. Yargı Paketi’nde 
Toplum baskısı etkili oldu”

GONCAGÜL
KONAŞ

Kamuoyunda ‘11. Yargı Paketi’ olarak 
bilinen düzenlemeyi değerlendiren Avukat 
Zeynep Kıyıpınar, paketin toplumdaki 
güncel sorunlara yanıt vermeyi hedeflediğini 
belirterek özellikle geri çekilen ‘yaş küçüklüğü’ 
maddesine dikkat çekti. Trafik, bilişim, örgüt 
suçları ve cinsiyet değişikliği alanlarında 
kapsamlı değişiklikler içeren paket, 
tartışmaları da beraberinde getirdi.

Avukat Zeynep Kıyıpınar, muhabirimiz 
Sümer Taşkıran’ın sorularını yanıtladı.


